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ELŐFIZETÉS ARA:
Kffvsz evre . . 12 kor. 
Felévre .... 6 
Negyedévre . . 3

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad 

tatnak el

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egves szám ára 30 fill.

A nyllttérben minden 
garmond sor díjjá 40 fill

Harmincegyedik évfolyam. B

EMPLÉN.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGIE KÖZÖNSÉGÉNEK

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK
HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK 2s£ 12ST D E3 2ST "ST-A- SÁBN AF.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

6 fill, szánnttatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Századvégi Halottaknapja.
Egy komor alkonyainak, tizenkilen­

cedik századunk alkonyatának a végét élik 
az ember-generációk.

Emberi létünknek az a generációja, 
mely ennek a mi hányó századunk hajnal- 
hasadásán képezte a világot, a földben 
porlik régen; s ha egy-egy alak lézeng is 
még belőle imitt-amott, az a teljes szá­
zadban átélt viszontagságoktól megros- 
kadva, megtörve, a mindennemű kultúra 
születésének, rohamos fejlődésének, csodás 
előrehaladásának tudatában és bámulatában 
úgy tekint vissza hanyatló századunk haj­
nalhasadására —- mintha a bibliai Adám- 
nak volna közvetetten unokája.

De méltán is tekinthet úgy.
A tudomány fejlettsége, az ipar, mű­

vészet és az ebből kifolyó találmányok 
csodái, melyek már léteznek s napról napra 
teremnek légkörünkben: mind ennek a mi 
hunyó századunk második felének a vív­
mányai. Világunk modern berendezésének, 
közszabadságunk jelen állásának meg­
valósult sora, eszméje : hanyatló századunk 
második felében született ; bölcsője benne 
ringott s benne lett minden azzá, a mi: 
intézménynyé, világrenddé.

Az a megrázkódtatás óriási hasznára vált 
a mi nemzetünknek. E megrázkódtatásban 
ébredt fel a mi magyar nemzetünk cselek­
vésre ; és támadott föl, a mi a tudomány, 
a művészet ápolásához, épüléséhez erőt, 
alapot adott: a szabadságért kibontott, el- 
rongyolott, összetépett véres zászló: a 
közszabadság zászlaja.

Es bár saját vérével kellett áztatni saját 
hazája földjét nemzetünk fiainak a sza­
badságért s áldozatul esni sok nemes ke 
beinek, melyekben a szabadság eszméje 
született, s a megaláztatás bélyegét viselni 
azoknak, kik a szabadságért küzdve a harc- 
mezőn el nem estek: mégis abban a titaui 
erővel megharcolt harcban született meg a 
magyar közszabadság; akkor vette föl a vér-

TÁRCA.
ElliaöyatVa.

A csöndes alkony néma árnya 
Felleg gyanánt a földre ül;
S mig szivemet átfonja karja,
Bús sósajtás jő ajakamra:
Ah! mért vagyok ily egyedül ? !

Valami fájó, kínos érzés 
Fulánkját érzem itt belül:
Tán el se jő, mit várok egyre :
A megváltás bűbájos perce 
S igy kell majd élnem — egyedül!

Mig más a lét javának örvend 
S mohón fogyaszt mézibül,
Érjem be én csak a reménynyel,
Mi eddig késett, nem múlt még el,
Csak várjak, várjak . . . egyedül /

Mikor jön hát a bűvös óra ?
Éltemre fény mikor derül'?
Hisz várok békén, türelemmel,
De egyre csüggedőbb kebellel:
— Oly bús az élet egyedül'

keresztséget, akkor rakták le nemzetünk 
nagyjai a mai kor kultúrájának s a mű­
vészet csodáinak alapját, tuudámentomát.

Magyar szabadság! Mily nagy a Te 
árad! Örök emlékezetű, hanyatló száza­
dunk dicső hőseinek, félisteneinek vére- 
hullása árán adattál meg Te a mi nemzetünk­
nek ! Ez a szabadság kegyeletet követe 
nemzetünktől — örök emlékű hőseinknek .

Te, magyar nemzet, az enyészet ten­
gerébe lenyugvó századunk rettenthetetlen 
félisteneinek nemzetsége, hazád eg> nag> 
közös felszentelt temető, melynek minden 
talpalatnyi földje halhatatlan őseidnek, hő­
seidnek vérehullásával van megszentelve!

Ök nyugosznak ebben a közös fel­
szentelt temetőben s mi élvezzük az O 
vérükkel, életükkel, rabigát törő vaskar­
jaikkal szerzett szent szabadságot, mely 
örök és drága talizmán neked s az lesz nem­
zetségeidnek ! Ők nyugosznak s mi élvez­
zük halandó századunk félisteneinek vérén 
szerzett drága szabadságunk édes gyümöl­
cseit; mert az a szabadság: talaja mind­
nyájunk jólétének, melegágya közös szel­
lemi munkánknak, fejlesztője tudomá­
nyunk és művészetünk;-kulturális csodáinak.

Éu édes magyarom! Haldokló száza 
dunk utolsó Halottaknapjának év tói dú­
ló ja közéig feléd, mely napon legszentebb 
kötelességed lerónni nemzeted mái tir-hő­
seinek emlékéhez illő kegyeletedet.

Érző lélekkel, égnek emelt kezekkel, 
könybe lábadt szemekkel kérj tehát áldást 
az Örökkévalótól múló századunk glória- 
övezte hőseinek dicső emlékére; mert 
az a szent föld, mely édes anyád módjára 
táplál, éltet, szent emlékű hős elődeid 
drága vérével vau megszentelve és meg­
váltva részedre; mert ezer éves szép ha­
zád földjével vannak összevegyülve rabi­
ját törő rettenthetetlen vitéz apáidnak 
szent porai, melyekből neked s a jövendő 
évezredekig benyúló utódaidnak is a bol­
dogító szabadság virágzott ki; mert az a 
föld — bölcsőd, majdan sírod is, mely ápol

Oly bús az élet e magányban 
S az idő oly lomhán repül . .
Örülni sem tudok ma-holnap 
Csillag-sugárnak, méla holdnak 
így, elhagyatva, egyedül! .

(S.-Ptak) Farkas Andor.

Halottak estéjén.
— A .Zemplént eredeti tárcája. —

Az ember szív sajátságos érzelmekkel telik 
el a halottak birodalmának megpillantásakor ; de 
a legérzektelenebb szív is megdöbben, midőn 
halottak estéjén ezer meg ezer gyertya araszt]a 
el kísérteties fényével a néma sírokat, midőn e 
kísérteties fényben búskomor arccal ott latja 
mozogni azokat, kiknek előre meg nem állapít­
ható időben egy hasonló sirdoinb lészen osztály­
részük, hol aztán „szépség, erő, ész, ügyesség 
mind eltünedező ..

Amott egy agg nő térdel; könynyel teli 
szemeit a fejfára függesztve, visszaidézi leik eben 
a" múlt emlékeit s zokogva borul annak sirüal- 
mára, ki iránt önzetlen szeretetet táplál meg 
akkor is, midőn őt örökre elveszítette.

s eltakar — csak rajongó szent kegyeleted 
Arán s az Örökkévalónak áldó erejevel
maradhat a tied! . ,

Csak úgy állhat — álljon is — e szép 
magyar haza mig a világ áll, s benne nem­
zetünk, ha ivadékró 1-ivadékra, a kesu év­
ezredek után is, édesen és hálásan emlé­
kezik vissza haló századunk félisteneinek 
hősi dicső munkájára; ha a kegyelet 
adóját halhatatlan emlékükhöz méltóan 
mindig lerójják : nemzedékről nemzedékre.

Nyugodjanak tehát szent szabadsa­
gunk Megváltóinak drága, szent porai. i
godjanak békében!

A magyarok istenének áldása es a 
nemzet forró kegyelete lengjen poraik 
felett!

Éljen emlékük! .
Áldott legyen emlékezetük mindö­

rökké !!
Vérzettek és elhulltak ők, de győzedelmesen,

Tettök sugara átragyog, időn, enyészeten.
(Rád.) Kovách Andor.

A szerencsi cukorgyárról.
Illetékes forrásból, független kézből az itt 

következő cikkelyt vettük, melyre közérdekből 
felhívjuk a t. közönség figyelmét.

Hocry a szerencsi cukorgyár, a mely annyi 
ezer kéznek ad foglalkozást, közel és nem messze 
vidék közgazdasági bajokkal küzdő birto 'O- 
sainak szép jövedelmet ad, községi adót 20 ezer 
forinton felül, adót több milliót, csak üzleti adót 
100 ezer forintot fizet, a közjólétnek mily nagy 
fontosságú tényezője : fejtegetni fölösleges. De fel 
kell említenünk azt a különös tünetet, hogy bar 
a gyáripart folyton hangoztatjuk, ha va a o , a 
külföldi vagy hazai pénz gyárat állít: nem tál a 
kedvező fogadtatásra.

Közelebbről fővárosi kisebb lapok okadato- 
latlan támadást intéztek a gyár tisztviselői s fo- 
lea annak köztiszteletben álló igazgatója Kappel 
Károly ellen. S minthogy a »Csehek Magyor- 
országon* sat. cikkekről már tekintélyesebb lapok 
is tudomást vettek, itt az ideje, hogy e ra oga 
sokkal szemben az igazságot kimutassuk.

Természetes az, hogy a gyár szakszemély-

Itt apró gyermekek egymás nyakába borul va 
keservesen zokognak szeretett szüleik sírja fölött. 
Amott reményükben csalatkozott szülék hullatnak 
keserű könyeket — egyetlen gyermekok sir-
hantja^biün'k elgzorupe képek látására, mely szent 
ihlettel tölti el lelkünket, kiemeli azt a minden- 
napiasság zűrzavarából s közelebb emeli alkotó­
jához. Elfeledjük a földi élet bajait, gyönyöreit 
s magunkba szállva, önkéntelenül is múlandó­
ságunk fölött elmélkedünk.

*

Miként az esthajnali csillag, elkülönítve s 
fényével kiválva a többi csillagoktól,, a temető 
egyik szögletében lobogó két fénysugár elárulja, 
hocry ott is egy sirhalom van, ott is áldoz va­
laki kedves halottja emlékének, Kíváncsisággal, 
sőt némi borzalommal közeledünk e magában 
álló sirhoz s közelebb jutva, egy női alak bon­
takozik ki a gyertya fényében, ki összekulcsolt 
kezekkel, lehajtott fővel, veresre sírt szemekkel 
térdel a fejfa mellett. Már nem képes sírni, 
csak olykor-olykor tör elő egy sóhaj ziháló keb­
léből. Ohl ha egy sóhajával életét is kisohajt-
hatná 1 j íee ...

Kedvese nyugszik ott, a temető szögle­
tében. , , ..... . .

Árva leány volt. Kedvesen kivul^ senki
más nem volt, a kit szerethetett volna. Kedvese

A Zemplén maTszóma tizenkét oldal.
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zete közt vannak csehek és németek, mivel a 
magyar szakembereket kereső pályázati felhívások 
még' most is évről-évre eredménytelenek marad­
nak. Azonban e csehek és németek ma már 
egytől egyig beszélnek magyarul, érzelemben pe­
dig kifogástalan magyarok, gyermekeik még szü­
lőikkel is magyarul beszélnek. A parkban, a hol 
a külföldiek laknak s gyermekeik játszanak, egy- 
től-egyig mind magyarul beszélnek egymással és- 
a német szót nem hallani. Különben a 60 tiszt­
viselő 2/s-da magyar és pedig jó magyar. Az or­
szágnak bármelyik gyárában nincs annyi magyar, 
mint Szerencsen. Nem áll, hogy német ^ olvasó­
körük van. Van étkező helyiségök, oda jár több 
lap. Német lap > Lloydu a >Fligende Blatter* és 
és talán a >Tagblatt>, pár szaklap, a többi a la­
pok Vio része magyar. Külön kaszinó tehát nincs, 
a tisztviselők közül többen tagjai a városi kaszi­
nónak. Nagy tájékozatlanság és meggondolatlan­
ság idegen szellemmel vádolni olyan vállalatot, a 
a melynek Igazgatóságában olyan férfiak vannak 
mint Mailáth József gr., Harkányi János gr., Zichy 
Andor gr. és többen.

A ki nehány küllöldi születésű, de magya­
rul érző tisztviselőért a gyárat rágalmazza: sérti 
a magyar tisztviselőket is A gyárat magyarta­
lansággal vádolni, annyi mint az urak hazafisá- 
gaban kételkedni, a mi pedig teljes képtelenség. 
Biztosítunk mindenkit, hogy ez a tisztviselői kar 
el nem tűrne semmiiéle nemzetelleneset maga 
körül.

Annak a gyárnak főrészvényese nem is 
magyarfaló német, hanem a >Magyar Kér. Bank* 
és ennek igazgatója Kornfeld Zsigmond, a rész­
vények nagy részben magyar kezekben vannak.
S a magyar szellemnek előmozdítója épen az, a 
ki ellen ama cikkelyek éle irányul: Kappel Károly 
igazgató, a ki midőn évekkel az előtt e sorok 
írója németül szólította meg, tiltakozott ez ellen, 
s azt mondta, >ha magyar kenyeret eszem, ma­
gyarul akarok beszélni és érezni.*

Kappel Karoly igazgató, sem nem német, sem 
nem cseh j jó lengyel családból származott, de 
magyar egész leikével, gyermekei tán nem is 
tudnak németül. Ez a humánus bánása.ódu em­
ber úgy a termelők, mint az egész közönség sze- 
retetét, tiszteletét érdemelte ki. Nagy érdeme, 
hogy megkedveltette a jövedelmező répaterme­
lést, a gr. Andrássy és Király-féle birtokokból 
minta-gazdaságot csinált, olyant a milyen kevés 
van az országban. Tanárok által minden évben 
a külföldi szakhivatalnokokat és családjaikat a 
a magyar nyelvre oktattatja, megbecsüli a magyar 
munkást, s elkövet mindent, hogy magyar szak­
erőket alkalmazzon, de nem kap ; a munkások és 
gazdasági cselédek helyzetét, lakásban, élelme­
zésben könnyíti, jutalmakat tűz ki és ád s egész 
erejével azon van, hogy minden rendű és rangú 
alkalmazottja megelégedett legyen. Kedveli a 
magyat tanítókat. Midőn pár nap előtt a >Zem- 
plénmegyei Tanítóegyesület* Szerencsen ülésezve 
a gyárat meglátogattak: minden tanító nemzeti 
szalaggal díszített 5 kilós doboz linóm cukrot 
kapott >emlékül,< Az ő kezdeményezése, hogy 
minden felekezeti párbért, a cselédek tandijját a 
gyár fizeti. Biztosíthatom e lapok olvasóit, hogy e 
magyar érzelmű derék lengyel ellen szórt rágal­
makat, úgy a gyárban mint annak falain kiviil 
mindenki visszautasítja, s e derék és hasznos 
munkálkodása férfiú előtt legigazabb tisztelettel 
hajlik meg. Adjon Isten a magyarnak mind ilyen 
beszármazottakat !*)

Az a hasznos munkás és lelkes magyar tiszt­
viselő, illetőleg a kikről az állítja a fentemütett 
cikkely, hogy az igazgató mellőzi, mosolyogva

*) A magunk legjobb tudomása alapján is mond­
hatjuk, hogy; igen is adjon ! Szerk.

biztosítják a cikkely Íróját, hogy ő, az illető, az Igaz­
gatónak ma is legbensőbb intimusa, jobb keze.

A nyíregyházi főgmnaziom ifjamak visszau 
táskásáról az igazgató semmit sem tudott; ellen­
kezőleg ő volt az, a ki már előbb a ta»^-testü­
letnek a gvár tanulmányozásara az eng <- 
legnagyobb készséggel és előzékenyseggel meg-

adta Az előbb volt gyártanitó eltávozásának oka 
legkevésbbé a magyarosítás; a most mu-o o a 
nitó szívvel lélekkel magyar, németül tan egy

Uraim, a mig fajunk vállalkozási képességét 
ki nem fejti, ne bántsuk azokat, (azután sem ! - 
Szerk.) a kik idegen néven, de magyar széllé 
ben e téren kulturmissziót teljesítenek, _ s ne 
idegenitsük el magunktól s nemzeti érdekeinktől.

French és Methuen tábornokok hadoszlopai köz 
okoztak pusztítást a burok fegyveres csapatai.

Vármegyei ügyek.
Hivatalvizsgálat. A vall. és közokt.-ugyi 

kir minister kiküldötte, Kőrössy Henrik dr. kir 
tanácsos tanfelügyelő, Ujhelyben ^gvizfálte 
a Beregszászy István h- kir. tan ft h By 
zetésére bízott tanfelügyelőségi irodát, mely al­
kalommal az ott tapasztalt mintaszerű rend es 
pontosság látása felett teljes megelegedesenek 
adott kifejezést.

A törv. széki uj palotaépités érdeké­
ben. Bernáth Géza igazságügymimsten állam­
titkár f hó 23-án Sátoralja-Ujhelyben idozptt s
iőispánunk és a kir. törvényszék elnöke társa­
ságában megtekintette a kir. törvényszéknek 
egészségrendőri szempontból kiünttetni rendelt 
hivatalos kétségéit, egyszersmind megszemlél
ték mindazokat a telkeket is, melyek Satoralja- 
Uihelyben az épittendő törvényszéki uj palota 
helyéül megvételre az igazságügyi tarcanak lei­
ajánlattak. — Értesülésünk szerint az államtit­
kár a Bercsényi- és Korona-utcai Reichard,- 
Zinner- Róth- és Nyomárkay-övökösök tulajdo­
nát képező és a mostani fogházzal egy összefüggő 
Q-et alkotó területet találta legalkalmasabbnak 
az uj palota helyéül.

Versenytárgyalás. Abauj-Torna-várme- 
gye alispánja lapunk utján is tudatja, hogy az 
encs—kér—erdő-bényel törv. hat. közút 1. 7. 
14. számú műtárgyainak 1429 K. 48 f.-re költ­
ségvetéseit helyreállítása iránt Kassán, az ahs- 
páni hivatalban, f. hó 30-án (harmincadikén) d. 
e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

A közig, bizottság legközelebb nov. hó 
8-án (nyolcadikán) d. e. 9 órakor tartja rendes 
havi ülését.

Felebbezés. A s.-pataki II. alválasztó ke­
rületből felebbezés érkezett be az okt. 15-iki 
vármegye bizottsági tagválasztás ellen.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Gödöllőről Bécsbe 

visszautazott. Közben egy napig időzött szekes
1 1 Halottaknapján, elhunyt és Budapesten
eltemetett irodalmi jeleseink sírjainál, emlekbe- 
szédeket mondanak az egyetemi ifjúság részé­
ről és a nemzet nagy halottjainak sírjait meg-
koszOj^ggjrtk Lajos sírjánál a budapesti két 
egvetem ifjúsága együttesen fogja leróni kegye­
leti tartozását. Emlékbeszedek mondása után 
pálmaágat helyeznek a sírra.

Liptó vármegyeben már beköszöntött a 
tél • folyton és sűrűn havazik, e mellett igen 
erős a hideg. A burgonyát vastag hóréteggel 
takart földből ássák ki.

Hírek a nagyvilgból.
Kínából az a hír jött legújabban, hogy a 

császári csapatok előkészületeket tesznek Peking 
visszafoglalására.

Németország és Anglia közt teljes meg­
egyezés jött létre a Kína ellen egyöntetűen kö­
vetendő eljárásra nézve. A megegyezéshez Ja­
pán császára is csatlakozott.

Dél-Áfrikából, a búr harctérről, még min­
dig érkeznek hírek véres tusákról. Legutóbb is

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége a ki­

rály, kabinetirodája utján és főispánunk előter­
jesztésére, Szűcs István legenyei lakos, nyug. 
tanár részére 50 K., — Szankulics Bazii szécs- 
kereszturi tanító részére 30 K., — özv. Lipcsey 
Károlyué legenyei lakos részére pedig 20 K. leg­
kegyesebb adományt küldött.

— Kinevezés. Őfelsége a király Kazinczy 
Gábor, debreczeni törvényszéki bíró kedves föl- 
dinknek, a „Zemplén66 munkatársának, az Ítélő­
táblái bírói címet és jelleget adományozta. Gra­
tulálunk !

— Kitüntetés. Őfelsége a király Peltsár- 
szkv János homonnai m. kir. adóhiv atdli pénz­
tárosnak, 40 évi hű és becsületes szolgálat után 
történt nyugalombavonulása alkalmából, a koro­
nás arany-érdemkeresztet adományozta.

— Az égetteknek. Főispán Öméltósága 
előterjesztésére a belügyi kir. minister a mező- 
laborczi égetteknek újabban 300 (háromszáz) ko­
ronát, úgyszintén a komlóskai égetteknek is 
újabban 200 (kétszáz) korona pénzbeli segedel- 

I met utalványozott.
— A >Jó szív6 az égetteknek. Tisza 

Kálmánná sz. Degenfeld Ilona grófnő, főispánunk 
előterjesztésére, a Jó-sziv egyesület pénztárából 
a mező-laborczi égetteknek 1000 (ezer) koronát, 
a komlóskaiaknak pedig 800 (nyolcszáz) korona 
pénzbeli segedelmet adományozott.

— Személyi hir. Arnótfalvy Tivadar vár­
megyei főpénztáros t. barátunk, erősebb meghű­
lés miatt pár napig fekvő beteg volt, de már 
felkelt s e napokban járhat hivatalba.

— Lelkész-beigtatás és banket. Öröm­
ünnepe volt ma egy hete Sátoralja-Ujhelyben 
evángelikus hittestvéreinknek. Akkor igtatta be 
t. i. főtisztelendő Zelenka Pál, a Tiszavidéki 
ev. egyházkerületnek messzebb földön is nép­
szerű püspöke, az ő kedves volt titkárát, nagy- 
tiszteletü Korbély Gézát, a sátoralja-ujhelyi és 
környékebeli ev. egyháznak már előbb közaka­
rattal megválasztott papját, nem kevés gondu 
lelkész! hivatalába. Az ünnepies beigtatás d. e. 
10 órakor kezdődött az evángélikusok Csillag­
utcai imaházában, mely nagyszerényül húzódik 
meg az ősi kúria, a ma rk. templom szomszédságá­
ban, a melynek főajtajára, mikor a XVI. szá­
zad második tizedében Sátoralja-Ujliely a „ma-

Folytatás az I. mellékleten

volt egyedül való támasza, védelme. Kölcsönö­
sen szerették egymást, forró, igazi szerelemmel, 
a minő csak olyanok szivében fogamzik, kiket 
r.em az érdek, nem a mindennapi szükség vas­
lánca, hanem a kölcsönös vonzalom, egy bol­
dog jövő reménye fűz egymáshoz. Örömtől telt 
szívvel gondoltak arra a pillanatra, melyben az 
ur színe előtt is bevallhatják kölcsönös szerel­
müket ; ifjú képzelmök s mindent alkotó sze- 
mök eléjük varázsolta a jövő rózsás képét s 
boldogok voltak, midőn ennek szemlélésébe me­
rülve elgondolták, miként fognak vállvetve fá­
radozni e képzelemalkotta képek megvalósítá­
sán. Kitűzték végre az esküvő napját is. Még 
3 hét — — még 2 hét — — mondogatták 
egymásnak és ilyenkor, noha tudták, hogy csak 
a halál fagyos keze választhatja el őket egy­
mástól; arcuk elborult, szemeik kétes pillantá­
sokat vetettek egymásra, mint midőn valaki­
nek édes italába pár csepp ürmöt vegyítenek. 
Csak egy hét választotta el már őket az esküvő 
napjától, midőn egy estve a vőlegény napi mun­
kájából betegen tért haza. Önfeláldozó odaadás­
sal kezdte ápolni menyasszonya, ott virrasztóit 
egész éjjel a beteg ágya mellett s mert látta, 
hogy a baj mind komolyabbá kezd válni, reggel 
legelső dolga volt, hogy orvost hívjon. Mire 
azonban ez megérkezett, nem volt egyéb teen­

dője, mint megállapítani a halál okát. X alami 
ragadós betegséget, tífuszt, konstatált s ezért 
volt, hogy a temető egyik szögletébe temet­
ték el.------ —

*

Halottak napja van!
Negyedik napja még, hogy ott pihen a 

fekete föld alatt. Megszűntek fájdalmai, meg 
szűnt szerető szive dobogni, szertefoszlottak 
egyedül maradt kedvesének tündérálmai is. A 
világ a férfi elhunytával csúf dolgokat kezdett 
beszélni a viszonyról, melynek bensőségénél pe­
dig csak tisztasága volt nagyobb. Nem volt, a 
ki megvédje a leányt e gyalázatos nyelvektől, 
nem volt, a ki érdekében csak egy szót is emelt 
volna, szemérem érzete pedig sokkal nagyobb 
volt, mintsem hogy az ily aljas beszédek ellen 
védekezett volna. Kínos fájdalmak között, a 
csalódás észbontó tudatával töltötte elzárkozot- 
tan a temetés óta elmúlt négy napot. Talán ma 
lépett ki először szobájából, midőn estve felé 
ingadozó léptekkel ment ki kedvese sírjához. 
Meggyujtóttá utolsó pénzén vásárolt két szál 
gyertyácskáját, ő maga pedig letérdelt a sir mellé s 
összekulcsult kezekkel imádkozott és sóhajto­
zott. —

*
Csak itt-ott lobog már a fény a néma sí­

rokon s rövid idő múlva az is eltűnik. Nincs 
élőlény a holtak birodalmában, csak a temető 
szögletében levő sírról terjed még a folytonosan 
halványuló két fénysugár. Ott térdel m$g mel­
lette a nő is, ott térdel — mozdulatlanul és 
érzéketlenül. Egy utolsó, szivtépő sóhaj zavarja 
még meg a kísérteties csendet. A következő 
pillanatban elalszik a két fénysugár s azzal 
együtt megszűnt dobogni egy szerető szív, meg­
szűntek annak kimondhatlan nagy fájdalmai 
is . . .

Reggel találták meg a nőt. Ott feküdt 
kedvese sírján merev, hült testével, megder­
medt kezében egy kis üvegcsét szorongatva.

A sírásók jelentésére kijött az orvos, a ki 
komor arccal, rideg egyszerűséggel mondotta ki 
véleményét.

— Mérget ívott!
Ott nyugszik most a két szerető szív egy­

más szomszédságában fűvel borított, jeltelen 
sírban.

A temetőben járókelők önkéntelenül is 
meglátogatják sírjaikat s el-elgondolkodnak — 
a szerelem mikdenhatóságáról.

Gardos Miklós.
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1900 október 28. I. Melléklet a „Zemplén'* 43. számához.
evar \Vittenberga“ volt, szintén ki volt sze­
gezve az „újított vallás"‘-nak 95 tétele ... A 
beiktató beszédet, mely egy szóval sem érin- 
.,,tTe a múltakat, ft. Zelenka püspök mondotta 
.tv nv 'i ii elokvenciával és a beiktatás alkalmán 
kv!viselve volt minden vallásfelekezet békéjét 
k iiv:nesen érintett tartalommal. A püspök be- 
. eje után ni. Materny Lajos főesperes, a dcb- 
reezeni ev. egyház papja, nyújtotta át a beig- 

lelkésznek alkalmi beszéd mellett a tem­
plom kulcsát, a bibliát és az oltár áldozati jel­
vényeit. Ezután nt. Korbély Géza, most már 
Smoralja-Ujhelynek és környékének beinstallált 
ev. papja, lépett a templomi szószékre s gyö- 
nvörüen csengő hangján elmondotta magas 
szárnyalásu beköszöntőjét, mely ünnepies vallo­
mástétel is volt arról, hogy ő, mint pap, a hithü- 
ség mellett, mindég a testvéri béke és egyet­
értés szellemében fogja az Urnák reábizott sző­
lejét munkálni. — Pár perc hijja volt a déli 
lP-nek, mikora lelkész-beigtatásról az imaházat 
szinültig megtöltött közönség onnan emelkedett 
szellemmel távozott. Képviselve láttuk a várme­
gyét, a várost, a piariásták rendházát, a m. kir. 
honv. zászlóalj parancsnokságot,Matolai Etele alis 
pán, Székely Elek polgármester. Kovács Endre 
piarista-igazgatótanár,Benárd őrnagy és kíséreteik 
személyzetében. — Délután 1 órakor a „Magyar 
Király’1 szálló nagy étkezőjében közebédet adott 
az egyház. Az |_J formában gazdagon fehérí­
tett asztalfőn Zelenka püspök, jobbján Molnár 
főispán, balján Matolai Etele alispán foglaltak 
helyet és úgy tovább sorban s rendben Sátor- 
alja-Ujhely előkelőségének képviselői; a prezi- 
diummal szemközt Benárd őrnagy és Grosse 
cs. és kir. tanácsos, Krakóból. Tokaji asszu-, 
mondhatnók nektáröntéskor Zelenka „az arany- 
szájú püspök11 mondotta az első felköszöntőt az 
ő „szent-háromságáért16 „hazáért királyért 
egyházért16 hatalmas éljenzések közt. — Utána 
líönsch Dezső, felügyelő, a püspökért, ki egy­
házi téren protestáns érzéssel munkál ugyan, 
de ebbeli ténykedését mindig és mindenben haza­
fias szellem lengi át, ürített áldomás-pohárt 
szűnni nem akaró éljenzés mellett. Matolai 
Etele, abból indulva ki, hogy hazánk, benne Zem­
plén vármegye is a vallásfelekezetek békéjének 
klaszszikus földje, és reflektálva arra, a miről 
mai templomi beszédében a püspök is oly ne­
mes humanizmussal szólott, hogy t. i. a vallás 
a mag, az egyház a hüvely és a hazaszeretet 
lángja kell hogy mindannyiunkat egygyé for- 
raszszon: kívánta, hogy ily értelemben a mi 
mindnyájunk püspöke, a haza és egyháza ja­
vára, boldog megelégedésben sokáig éljen. ^ —
A nagy éljenzés esillapodtával Székely Elek 
polgármester Sátoralj a-Uj hely közönsége nevé­
ben mondott igen hatásos pohárköszöntőt s a 
Tiszavidék közszeretettel környezett püspökét, Ze- 
lenkát, éltette. — Fejes István, előrebocsátá­
sával annak, hogy 300 esztendővel ezelőtt Sá 
toralj a-Uj hely mást, mint ágostai papot nem 
ösmert s most csak tiz esztendeje ösmer, gyö­
nyörű, költői szárnyalásu beszédében először is 
üdvözölte a sátoralj a-újhelyi önálló ev. egyházat, 
mert erősödést lát benne, lévén egy munkás 
helvett két munkás; azután mint „30 éves lel­
kész’6 testvéri poharát ürítette, most beigtatott 
lelkésztársáért. — Zugó éljenzés után Máttérny 
főesperes, reflektálva Matolai alispán szavaira, 
s abból indulva ki, hogy az ő^ egyházuk a sza­
badság egyháza kifejtette, hogy Zemplén a szabad­
ság hősök hazája is, kiknek soha sem volt cél jók a 
szabadság elnyomása, de igen is a szabadság len- 
tartása: közszabadságunk őréért, Zemplén ym. je­
lenlevő főispánjáért ivott. — Nagy éljenzés közt 
most Korbély lelkész állott fel és igen szépen v ála- 
szolt Fejes esperesnek, kiemelvén, hogy Sátoralja­
újhelyben egy templommal is több van, szóló 
templomával, a hol imádkoznak hazáért, ki­
rályért ; a vallásfelekezetek között fennálló béke, 
egyetértés, összhang szelleméért emelt áldomás- 
pohárt. — Zelenka püspök, művészi szemlélő­
dést tartva az előtte beszélt szónokok axiómái 
felett, Molnár főispánt és Matolai alispánt a 
„nobilis keresztyéneket16, azután pompás szójá­
tékkal az jiirbilis urakat16 éltette. — Benárd 
őrnagy, kifejtvén, hogy miért büszke ő a „hon­
véd” névre, s kiemelvén, hogy.ő is, mint ka­
tona „istenért—királyért—hazáért16 esküdött föl, 
mondotta: a honvéd megmutatta, hogy minden 
ellenségén tudott győzni ... de a magyarnak 
legnagyobb ellensége a magyar A 48 as dicső hon­
védek két jelenlévőjéért (Molnár fő- és Matolai 
alispánokért) egyszersmind Székely polgármes­
terért ivott. — Hlavathy József, kir. főügyész­
helyettes, tőle már megszokott elokvens be­
szédben, nagy hatás közt hangsúlyozván, hogy 
ne válasszon el bennünket a vallás és egyesít­
sen mindnyájunkat a hazaszeretet, Korbély 
lelkészért ivott. — Felköszöntőt mondott még tör­
téneti és bibliai parallelizmusok során Dongó Gy. 
Géza szerkesztő: a ma beigtatott lelkész jelenlévő 
édesanyjáért, nejéért és családjáért, — Matterny 
főesperes: Benárd őrnagyért, — Fejes a „zelosissi-

mus curator*-ért Flönsch Dezső egyh. felügyelőért 
és a házigazda-hitközségért. — A gazdag és 
pompásul felszolgált ebéd Csernyiczkyt dicsérte.
— Fél négykor ütött az óra indulóra, mert a 
püspök a gyorsvonattal haza, Miskolczra, volt 
utazandó. Mikor mindnyájunktól elbúcsúzva tá­
vozott : úgy éreztük, hogy mindnyájan megsze­
rettük, mert sajnáltuk távozását. A mielőbbi 
viszontlátásig búcsúzott. — Szerencséltesse váro­
sunkat minél előbb, s mennél gyakrabban! Az 
újhelyi ev. kis egyház pedig „crescat et floreat!“

— Honvédtiszteink a pataki hercegnél. A 
Sátoralj a-Uj helyben állomásozó honvéd-tisztikar 
Benárd Jenő őrnagy-parancsnokkal f. hó 25-én 
tisztelgő látogatást tett Windisch-Grütz Lajos 
herceg tábornagy hadseregfelügyelőnél Sáros­
patakon. A herceg várkastélyában a tiszti kart 
kitüntető szívélyességgel fogadta, bemutatta ne­
jének, DesseAr/fy Ilona grófnőnek, a ki sze­
ret reméltó nyájassággal társalgóit a tisztekkel. 
Délben gazdag dezsönében volt részük a ven­
dégeknek, a kik d. u. 3 óráig voltak vendégei 
a hercegi párnak.

— Halálozás. Özv. Hübl Hilmárné bá­
róné szül. Emődy Krisztina, a rokonság nevé­
ben is mély fájdalommal jelenti, hogy telejthe- 
tetlen, gyöngéd nemes lelkű páratlan jó férje, 
Hübl Hilmár báró cs. kir. 5. sz. Landwehr- 
dzsidás ezredbeli kapitány, életének 40-ik és 
nagyon boldog házasságának 1'2-ik évében 
Sátoralja- Ujhelyben folyó hó 23-ikán délután 
órakor 4 a halotti szentségek felvétele után, 
rövid, de kínos szenvedés közt elhunyt. —
Az elhunyt vitéz katona, hű bajtárs és leggyön- 
gédebb férj már régibb idő óta betegeskedett és 
e miatt hosszabb szabadságon volt, aminek jó 
részét itt töltötte szerető sógora házánál. Itt várt 
jobbulást, a mi fájdalom be nem következett, 
mert sorsa váratlanul gyorsan végezett vele : 
agyszélütés következtén meghalt. Temetése, a 
melyre kivonult egy század honvéd is díszben, az 
egész tisztikar, a rokonság és igen nagyszámú 
úri és női közönség részvételével Emődy Béla 
Kazinczy utcai lakásáról f. hó 25-én d, u. 4 
órakor ment végbe. Az ezred, melynél^ szolgált, 
három tiszttársával képviseltető magát, a kik 
gyönyörű koszorút hoztak szeretett bajtársuk 
koporsójára. Emődy Béla kir.. ítélőtáblái bi,ró 
szeretett sógorát gyászolja az elhunytban. Ál­
dó t legyen emlékezete!

— A Schreyer nővérek Sátoralja Uj­
helyben. Négy szép leány, mind a négy ékes 
liliomszál, a Schreyer-nővérek, édes atyjok 
Schreyer Harry zongoraművész, az aradi zene 
konzervatórium igazgatójának vezetése mellett, 
városunkba érkeztek Debreczenből, hol legutóbb 
a dcbreczeni műértő nagyközönség lelkes elra­
gadtatással ünnepelte tudásokat a zenei művé­
szet terén. Nagy „maestro61 ez a Schreyer-papa ! 
Van neki négy gyönyörű szép leánya. Úgy kö­
vetkeznek egymás után, mint az orgonasipok. 
Nem engedte, hogy henye disz legyenek a ház­
nál. Kapta magát és művészi tökéletességre 
vitte őket a vonós és a húros zeneszerszámo­
kon egyaránt. A mi volt régen a Milanollamő- 
vérek vonós négyes társasága, a kiknél az is­
tenadta tehetség, művészet harmonikusan pá­
rosult a női szépség és fiatalság üde bájaival 
és akik annak idejében neveik számára tenma- 
radást biztosítottak a hírnév törzskönyvében : az 
a Schreyer-nőverek társasága, sőt különb, mert 
tősgyökeres magyar és még szebb kiadásban. Mű­
vészi talentomaikat holnap este, a vármegye 
székházának nagytermében, a sátoralja-ujhelyi 
árvaház javára adandó koncerten — melyre a 
környékről is sokan készülnek látogatok fog­
ják ragyogtatni a bájos Schreyer-nővérek, kik, 
mint a szerkesztőségünkben tett látogatásuk al­
kalmával tapasztaltuk, a „kedvességtan16-ból is 
kitűnők. Holnaputáni koncertjök alkalma előtt 
mind a négyüket a „Zemplén16 t. közönségének 
legmelegebb rokonszenvébe szívesen ajánljuk.

— Gutenberg-emtékünnep. A könyv- 
nyomtatás feltalálójának, Gutenberg János szüle­
tésének ötszázadik évfordulója alkalmából Sátor- 
alja-Ujhelyben a folyó évi nov. hó 11-én (s nem 
nov. 4-én mint először tervezték,) a vármegye- 
háza termeiben betüszedő-versenynyel egybe­
kötött Gutenberg-emlékünnepet rendez a sátor­
alja-ujhelyi könyvnyomtatók segítő-egyesülete, 
melvre a „Zemplén61 gyorssajtójával igen díszesen 
kiállított Meghívót a rendezőség most küldi szét 
A Meghívóból közöljük a nagy közönség tájé­
koztatására, hogy a verseny-szedés ötnegyed 
órányi időre terjed, mely idő alatt a nagyér­
demű közönséget zene, ének és szavalat fel­
váltva fogja szórakoztatni. Műsor: 1. Megnyitó 
beszéd, az egyesület elnöke; Werner Miksa ur 
által. (A megnyitó beszéd egyszersmind a ver­
senyszedés kézirata is lesz.)^ 2. Betüszedő-ver 
seny. — A versenyben való ‘részvételre eddig 
jelentkeztek: Bellák Károly, Deutsch Lajos, 
Kornstein Miksa, Kovács Lajos, Széchényi 
Lajos, Uhrinyi Imre, és Werner Ernő urak. 
Korrektorok és versenybírák: Dongó Gy. Géza

ur elnöklete alatt: Biró Pál. Fedák István, 
Jurcsö Ágoston, ócskay László és Werner 
Miksa urak. — A verseny tartama alatt: 3. Alkalmi 
költemény. Szavalja a költemény Írója: id. 
Bajusz József ur. 4. Faust fantázia, Leybach-tOl. 
Zongorán játssza: Erdődy Erna k. a. 5. Dalok. 
Énekli: Fedák István ur. Zengorán kíséri: 
Szappanos Imre ur. b. „5 isszavárlak. Rhapsodia 
Endrődy Sándortól. Szavalja Farkas Andor ur. 7. 
„Koncert-Rondo*1 fulou N.-tóI. I uvolán játssza. 
hettelheim Miksa ur. Zongorán kiséri: Erdődy 
Erna k. a. 8. a) Egyveleg „Bánk-Bán* operából, 
b) Magyar dalok. Cimbalmon játssza: Werner 
Sárika” k. a. 9. Versenydijak kiosztása. 10. 
„Legven világosság !u Allegorikus élő képlet. A 
csoport közepén Gutenberg élethü képével. A 
műsor kezdete pont VaS órakor. A műsor vé­
geztével tánc reggelig. 1 áncközben világposta. 
Zárlat éjfél után 2 óra. A legtöbb levelező-lapot 
nyert hölgy egy díszes emléktárgyat kap. Be­
lépődijak : az első négy sorban 3 korona, a többi 
sorokban 2 kor. Állóhely 1 korona. (Táncra kü­
lön 1 kor.) Karzat 50 fillér. Családjegy (három 
személyre szóló üléssel) &z első négy sorban b 
kor., a többi sorokban 4 korona. — Családjegyek 
csakis előre — a pénztárnál nem — válthatók.
_ Az ülőhelyekre vál-tott személy- és család-
jegyek a táncban való részvételre is jogosít. Je- 

j gyek előreválthatok a „Zemplén11 kiadóhivatalá­
ban. A jövedelem egy része a helyben felállí­
tandó „ Kossuth-szobor“ javára fordittatik. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a helyi 
három lapban nyugtat tatnak. A tánc kezdeté­
vel ételekről és italokról gondoskodik a rende-

°— Kényelmes újítás póstahivatalunk-
nál. Rosznáky Gyula, a sátoralja-ujhelyi m. 
kir. posta és táviróhivatal vezetője, t. barátunk, 
kényelmes újítást vezet be a postai szolgálatba; 
kijárta ugyanis, hogy Sátoralja-Ljhelyben a 
postautalványok és utánvételek pénzösszegeit a 
folyó évi november hó elsejétől a levélhordók 
a címzettek lakásán, illetve üzlethelyiségében 
fogják kifizetni. — Polgári és katonai hatósá­
gok, vagy hivatalok címeikre érkező hivatalos 
utalványok összegeit vagy a postahivatali he­
lyiségben vehetik fel, vagy akként intézkedhet­
nek, hogy az utalványozott összeg az illető ha­
tóság, illetve hivatalnak, hivatali helyiségében az 
utalványlap bemutatása alkalmával fizettessék ki. 
Az igen célszerű, a közönség kényelmét nagy­
ban előmozdító ezért az újításáért a jeles szak­
férfiú fogadja az érdekelt közönség nevében tol­
mácsolt osztatlan elismerés nyilvánítását.

— Új lap. Sárospatakon „Sárospatak11 
címmel okt. 21-én társadalmi és megyei érdekű 
hetilap indult meg Kiss Sándor dr. felelős szer­
kesztése mellett. Főmunkatársa : Vitt József. Ki­
adja Böhm Albert. Beköszöntőjében a lapkollega 
„egészséges közszellem kialakulását mondja fő- 
főérdekének és a „beteg, nagyon beteg társada­
lom* talpra állítását. Szép eszme, szép végcél. 
Elérésére kívánjuk, hogy sokáig éljen 1

— Tűz. E hó 25-én éjjel tűz támadt a 
Dolozselek Albert Rákóczi-utcai 312. sz, háza 
udvarában Még eddig ki nem puhatolt módon a 
sertésól gyulladt meg, a mit azonban a rendőr­
ség és tüzőrség észrevevén, a tüzet, mielőtt az 
épület fedelébe kapott volna, hamarosan beol­
tották.

— Zarándoklás Rómába A gácsországi 
róm. kát. papság egy része f. hó 23-án reggel 
a gyors vonattal utazott át Sátoralj a-Uj hely ál­
lomáson. Végcélja utazásoknak a hódolattétel 
Rómában XIII. Leó pápa előtt. A gácsországi 
papságnak egész dandára Budapesten szedődött 
össze a rajokból s onnan külön vonaton utaztak 
tovább az „örök város16 felé.

— Esküvő. Szathmáry József, sátoralja- 
ujhelyi kereskedő, a virágzó Behyna-Testvérek 
cég belső tagja, Butkán f. hó 20-án esküdött 
örök hűséget Nyeviczkey Pál földbirtokos kedves 
és szép leányának, Mariskának. Az anyakönyvi 
hivatalban az esketést a menyasszony nagybátyja, 
Füzesséry Tamás járási főszolgabíró végezte.

— Diszérem szolgálati hűségért. A 
belügyi kir. minister Kovács József főúri sza­
kácsot, ki már 40 év óta áll a ’Sennyey báróék 
szolgálatában, ez idő szerint pedig ’Sennyey Ist­
ván br. országos képviselőt szolgálja a páczini 
kastélyban, betöltött 40 évi hű és odaadó szol­
gálata elismeréséül diszéremmel tüntette ki.

— Csendőrőrs áthelyezése. M.-Laborcz 
községben a f. hó 3-iki tűzvészben elpusztult 
az ottani csendőr laktanya is; ezért az őrs ideig­
lenesen a szomszéd Vidrány községbe helyez­
tetett át. „

— Uj osendőrőrs. Őrmező községben uj 
gyalog csendőrőrs állíttatott fel, mely működé­
sét f. hó 16-án meg is kezdte.

— Egy udvarias izr. hitközség. A 
varannói állami iskola — Írja levelezőnk — az 
ott helybeli „Thóra iskola11 épületében ideigle­
nesen, kap egy tantermet s az lesz az állami
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iskolának ötödik terme. A „Thóra iskola" ez ud­
variasságában a közbenjárók érdeme a Simono- 
vics dr. és Cseri Herman áll. elemi iskolai 
gondnoksági s egyszersmind izr. hitközségi tagok 
nevéhez fűződik.

— Gyászhir. Krikbaum Gyula, polgártár­
sunk f. hó 26-án, 46 éves korában, meghalt. A 
jóravaló, derék iparos s egykor a Diána-kert 
vendéglősének halálát neje, Maláresik Anna, 
leánya: Mariska, férj. Bock Imréné és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetése az Andrássy-utcai 
halottas házból ma d. u. 3 órakor történik.

— Felsőmagyarországi Napló. Ily c. 
alatt politikai uj napilap van alakulóban Kas­
sán. Az uj napi lap felelős szerkesztője Bíró 1 ál 
kollegánk lesz, ki a Sátoralja-Ljhelybeti meg­
jelenő „Felsőmagyarországi Hírlap" felelős szer­
kesztői tisztét a mai számban főmunkatár­
sára, Búza Barna dr.-ra ruházta át. A Fm. 
Napló, melynek politikai irányzata független 
szabadelvű, mely afféle friss újság mely arikkan- 
csoktól árult b.-pesti napi lapokat készül kiszó- 
ritani s minden nap már jókor reggel kiadatik. 
Az első szám még az ez évi dec. 15-én meg­
jeleni _1 Mikor a vőlegénytől hozományt
követelnek. Ritkán esik ugyan meg, de ha a 
mennyasszony szülői nem adják oda a leányt, 
mikor szegény ember kéri, baj a fiatal szerel­
mesekre nézve. Ilven szegénységben szeretett 
bele egy fiatal bankhivatalnok egy tőkepénzes, 
ismert fővárosi család eladó leányába. A kisasz- 
szony szülői mit sem akartak hallani a házas­
ságról s igy már öngyilkosságra, szüktetésre, 
esetleg koplalásra gondolt a szerető pár, mert 
elhatározásuk, hogy egymásnak örök hűséget 
esküsznek, szilárd volt. Azonban se az egjik, 
se a másik kísérletre nem volt szükségük, mert 
Ámort útjában az egyszer Fortuna is kisérte. 
Ugyanis a vőlegényjelölt a Török A. és Tsa 
budapesti bankházban (Váczi-körut 4.) vásárolt 
sorsjegygyei nagy nyereményhez jutott és igy 
mit sem akadályozta az ifjú pár egybekelését. E 
bankházban vásárolt sorsjegyekkel már sokan 
megalapították szerencséjüket s megbízhatósá­
gánál fogva, továbbá pontos, dicséretes kiszolgálá­
sáért országszerte előnyösen ismerik e czéget, 
mely körülményre felhívjuk olvasóink figyelmét. 
Az I. osztály tervszerű betétjei Ve sorsjegy 1 
korona 50 fillér, lU sorsjegy 3 korona, Va sors­
jegy 6 korona, Ví sorsjegy 12 korona,

— Heiman Lipót és társa nagyváradi 
kereskedők nagyválasztéka női felöltő raktáruk­
kal a jövő hó 5. és 6-án tartandó országos vá­
sárra ide érkeznek. Áru bódéjok a vásártéren lesz. 
Bővebb tájékozást ad a cégnek mai számunkban 
foglalt hirdetése.

— A Réthy-féle pemetefű-cukorka a
leghatásosabb szer mindennemű köhögés és re­
kedtség ellen. Számtalan elismerő nyilatkozat 
bizonyítja, hogy e kitűnő alkatrészekből készült, 
kellemes izü cukorka kiváló tulajdonságainál 
fogva a legjobb eredménynyel használtatik. Do- 
bozonkint 60 fillérért kapható mindenütt. Meg­
rendelhető a készítőnél, Réthy Béla gyógyszer- 
tárában, B.-Csabán is, ki 5 dobozt bérmentve 
küld 3 koronáért.

— A „Zemplén 1901. évi naptára11 e
héten elhagyta a sajtót, a jövő héten kikerül a 
könyvkötő műhelyből is és az előfizetőknek olyan 
sorrendben, mint a megrendelés történt, ki fog 
küldetni. Á naptár — melynek irodalmi részét 
már ösmertettük — a sajtó alól most kikerült 
„Hivatalos Résziében I—XII. fejezetre oszlik — 
I. Fejezet: Zemplén-vármegye bizottsága 
(melyben a legtöbb adót fizetők és a választott 
bizottsági tagok névsora betűrendben, lakóhe­
lyeik megnevezésével kapcsolatban, foglaltatik) 
— H. Fejezet: Vármegyei bizottságok, küldött­
ségek és választmányok. (Ebben a fejezetben 
32 csoportban vannak az illető bizottsági, kül- 
döttségi és választmányi tagok felsorolva). — III. 
Fejezet: Zemplén vármegye tiszti kara, segéd-, 
kezelő és szolgaszemélyzete. — IV. Fejezet: 
M. kir. állami hivatalok (Bentfoglaltatnak : tör­
vényszék, járásbíróságok, ügyészet, pénzügyigaz­
gatóság, adóhivatalok, pénzügyőri biztosságok, 
államépitészeti hivatal, folyammérnökség, kultúr­
mérnöki hivatal, államvasutak, tanfelügyelőség, 
posta- és távíró-hivatalok, állami erdőhivatal, 
honvéd-zászlóalj, népfelkelő járásparancsnokság, 
esendőrszárnyparancsnokság, dohánygyár^ és do­
hánybeváltó hivatal személyzetei.) —- V. í ejezet: 
Fő-, közép- és szakiskolák. — VI. Fejezet: 
Kisdedóvók. — VH. Fejezet: Egyesületek, 
karok, társulatok, testületek. (Névszerinti a 
magyarosító a gazdasági, az árvasegitő és jó­
tékonysági, a községi és körjegyző, az izraelita, 
az általános tanító és az orvos-gyógyszerész 
egyesület; továbbá: az orvos-doktorok, községi 
és körorvosok, állatorvosok, gyógyszertárak, köz- 
és magánkórházak, ügyvédők, vizszabályozó tár­
sulatok, ipartestületek stb.) VIII. Fejezet: Szer­
kesztőségek. — IX. Fejezet: Pénzintézetek. 
X Fejezet: Községi címtár. (Közli a vármegye 
területén lévő 451 községet járások és jegyző- 
ségek szerint minden községben, az előjárók, a 
lelkészek, tanítók neveit felekezeti jellegeik sze­

rint- Sátoralja-Ujhely rend tan. város neve alatt, 
a szakbizottságok és tanügyi területek tagjainak 
a névsorát is.) XI. Fejezet: Zemplen-varmegye 
községeinek utolsó postája es tavirohivataila 
(Ezt a közérdekű fejezetet naptarunk részéie 
most is Unghváry Ede, sztropkai m.k^posta­
mester volt szives egybeállitam meg 1900. aug. 10 
én. A naptár szerkesztőjének gondja volt aira, 
hogv az aug. 10-től máig történt változások nap­
tárunknak e minden nap útmutatóul szolgáló feje­
zetében a tényleges mai állapot szerint kiigazí v a 
kerüljön naptárvevő közönségünk ele.) — au., 
Fejezet: Hazai nevezetesebb törvényeink, be­
tűrendben. — Következnek még: Az országos 
vásárok, bélyegfokozatos táblázatok, posta es 
táviró tarifák táblázatai, vadászati naptár stb 
stb. közérdekű csatolmányok, úgy hogy a loü 
oldalra terjedő naptár minden ízeben csakis 
zempléni tárgvú és vonatkozású s igy egy­
magában többet ad Zemplénről a zempléniek­
nek, mint nyújtanak az ország összes napta­
rai együtt véve ! Ez a magyarázata, hogy a Zem­
plén Naptára, immár nélkülözhetetlen seged- 
könyvvé vált Zemplénnek nemcsak minden 
hivatali körében, de művelt családjában is. 
Éppen ezért, mert a közérdeket minden . irány­
ban oly gondosan kiszolgálja, melegen ajánljuk 
egész Zemplén-vármegye t. nagyközönségének 
szives érdeklődésébe! Ára ^ dacára annak, 
liooy a naptár terjedelemben bővült - maradt, 
mint volt: 90 fillér. Postán küldve: 1 K. Nap­
tárunk könyvárusi utón is beszerezhető. Eladás­
ra felmaradt készletünk 1000 példány.

A „Zemplén" naptárának kiadóhivatala.

* Vasvar Hírlap karácsonyi ajándéka. A „Magyar Hi •' 
ajándéka a mely esztondőről-esztendőre megismétlődött, 
ezúttal gazdagabb és bőségesebb lesz minden edd,ginéi, 
már csak azért is, mert ez éppen a tizedik karácsony, 
hn,rv -í M Hl.“ kiadóhivatalának alkalma é3 módja \an 
rá olvasóinak külön is örömet szerezni. Egész kis könyvtár, 
ílies tiz regény lesz a „M. Hl“. karácsonyi ajandéka: tiz 
érdekes könyv a hazai és külföldi szerzők legjelebbjeink 
munkái- A regényírók, kiknek munkált a „M Hl.- előfize­
tőink megkapják, a következők :

Hazai irók:
Mikszáth Kálmán,Jókai Mór, 

Bársony István,

Georges Olinet, 
Bidder Hagard

Külföldiek : 
Emile Zola,

Bródi Sándor, 
Herezeg Fernnc.

Mareel Prévost, 
Leó Tolstoj.

Foulard-seíyem-ruha 8 Irt 40 krtól
feljebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen száliitva,
mintákat pedig póstafordultával küldenek : va­
lamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 

45 krtól 14 frt 65 kr. méteren.ént. 
Henueberg ti. (cs. és k. udvari szállító) selyem­

gyárai Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasz­

tandó. — 2.

Irodalom.
Könyvismertetés.

„Válogatott költői olvasmányok a költők rö­
vid életrajzaival". Szerkesztette: Kászonyi Mi 
hály, veszprémi polg. isk. igazgató. Harma­

dik bővített kiadás.
Tapasztalásból tudjuk, hogy évzáró és egyéb 

iskolai ünnepségeket megelőzően, de egyébként 
is sokszor egész csomó olvasókönyvet vagyunk 
kénytelenek átböngészni, mig növendékeinknek 
fejlettségeikhez mérten vagy egy alkalmas verset 
találhatunk szavalásra. De a magyar nyelv és iro­
dalom középiskolai tanára is hányszor kerül oly 
helyzetbe, hogy az ismertetett költői műfaj illusz­
trálására alig talál a tankönyvekben egy-két köl­
teménynél többet. Rendesen a saját, vagy az in­
tézet könyvtárát kell segítségül ve'nnie, hogy 
tanítása felületes ne maradjon. Annál inkább va­
gyunk nehéz helyzetben mi elemi népiskolai ta 
nitók, kiknek ily könyvtár kezünk ügyében nincs 
és anyagi helyzetünk ennek beszerzését csak a 
legritkább esetben engedi meg.

Ez általános hiányon van hivatva segíteni 
Kászonyi Mihály fentebb címzett vállalata. A 
könyv körülbelül harmadfélszáz költeményt foglal 
magában Képviselve van abban minden költői 
műfáj, mint dal, óda, elégia, románc, ballada, sza- 
tyira, költői elbeszélés, paródia stb. az ország 
csaknem összes nevetesebb költőitől szerzők sze 
rint csoportosítva. A költeményeket alul bő nyel­
vi és tárgyi magyarázatok kisérik, a melyek, 
hogy mennyire megkönnyítik egyrészről a költe­
mény megértését, másrészről pedig a tanár vagy 
tanító munkáját: azt felesleges e helyen bőveb­
ben magyaráznom A kötet végén pedig a költők 
névsora és rövid életrajza van közreadva néhány 
irodalomtörténeti adattal.

Az elemi népiskolai tanító évzáró és egyéb 
iskolai ünnepségekre, (mint okt. 4 , okt. 6., nov 
19., márc. 15. illetve ápr. 11., jún 8. stb.) válo­
gathat ott szavalásra alkalmas, szebbnél-szebb ha­
zafias és egyéb tárgyú költeményekben.

Jutalomkönyvül pedig nem lehetne ennél 
jobbat ajánlani és adni a serdültebb ifjúság ke­
zébe; mert mint magán olvasmány sok történel­
mi adattal gyarapítja a növendék ismereteit, de 
főképp mint tiszta hazafias szellemi eszköz csak 
fokozza majd hazaszeretetét és a magyar faj vi­
tézsége iránt érzett lelkesedését. De haszonnal 
forgathatja azt minden tanító és könyvbarát is.

A 486 oldalra terjedő szép nyomású könyv 
fűzve 2 kor., diszkötésben 2 kor 80 fillérért kap­
ható a szerzőnél Veszprémben, (vagy alúlirott- 
nál is.)

Megszerzését tanítóknak — továbbá iskolai 
könyvtárak és az ifjúság részére — a legmelegeb 
ben ajánlom.

Cselej, 1900, okt. 10.
Barta János.
állami iák tanító.

A könyveket ez év december közepén küldi szót a >Magyar 
Hírlapi kiadóhivatala, úgy tehát, hogy karácsony ünnepére 
már mindenkinek a kezében lesz akit megillet.

Könyvajándókra azonban csakis azok az előfizetői 
tarthatnak számot, akik közvetlenül a ..Magyar Hírlap" 
előfizetői. A könyvek kiosztása, illetőleg szétküldése olyképp 
történik, hOgy: minden féléves vagy egeszeves előfizető 
tiz kötet regényt kap, minden negyedeves előfizető vt 
kötet regényt, minden hónapos előfizető két kötet 
regényt ^Mindenkinek módjában van tehát már most ki 
választani azt a kategóriát, amely neki ós viszonyainak 
legjobban megfelel. A küldendő regények teljesen uj, esi- 
nos kiállítású, szépen fűzött könyvek lesznek, a Magyar 
Hírlap kiadóhivatala (Budapest, V., Honved-utca 10. >

Irodalmi esemény. A magyar literatura hiveí ez idő 
szerint alig beszélnek másról, mint arról a hatalmas vál­
lalatról amely a Lógrády testvérek kiadásában most indult 
meg A 200 füzetre, vagyis tiz kötetre rugó irodalmi mii, 
amelynek első füzetét már szótküldték. Brehm Alfréd 
Tierleben cimü korszakos nagy muvenek magyar kia­
dása. Ezt a müvet, amely Németországon kívül is óriási 
feltűnést kellett, a magyar kiadócóg nem egyszerű fordí­
tásban adja a közönségnek. A magyaros átültetés eszköz- 
lői a tudomány mai színvonalához s a hazai viszonyokhoz 
alkalmazzák, ami azt jelenti, hogy a most megindult ma 
cryar kiadás a Brehm-féle mű összes eddig megjelent 
kiadásoknál értékesebb lesz, mert az évek folyama alatt 
az eredeti munka némely része elavult. Az újabb megfi­
gyelésekkel s a hazai adatok felhasználásával bővített ma- 
cryar Brehm olyan teljes mű lesz, amelyhez hasonló egy 
művelt nemzet nyelvén sem jelent meg.Nemesak azért, hogy 
a magyar Brehm tiz vaskos kötetből fog állani, de azért 
is hogy a rendkívül becses szöveget 1800 művészi kép 
magyarázza, hogy 80 fekete nyomatú műlap ós 100 színes 
nyomatú műmelléklét járni hozzá. A mű elme : „Az állaton, 
világa.* Szerkesztője Méhely Lajos, a magyar tudományos 
akadémia és több külföldi tudományos társulatnak levelező 
tagja Munkatársai Chernél István, Csíki Ernő, Kohaut Re­
zső ós Rátz István dr, kedves földink, akik a szakiroda­
lem legkiválóbb művelői. Wiassics Gyula és Darányi Ig­
nác miniszterek a müvét körrendeletben ajánlottak. A 
most megjelent első füzetben a majmokról van szó. A 
majomvilág rendkívül érdekes leírása kezdődik meg ben­
ne/oly élénken és oly színesen, hogy a laikusnak is gyö­
nyörűségére szolgál. A magyar Brehm kétféle kiadásban 
fog az olvasó közönség elé kerülni, u. m. bekötött és fü­
zetes kiadásban. A bekötött kiadás első kötete 1901. január 
hó folyamán fog megjelenni. Minden kötet 18 koronába 
f0«r kerülni az egész 10 kötet ára tehát díszes fólborko- 
tésben 180 korona. A hozzávaló díszes könyvtábla 3 ko­
ronáért lesz kapható. A bekötés háta finom chagrinbórból 
készül gazdag aranyozással. A füzetes kiadás semmi eset- 
re sem fo» több mint 200 füzetre terjedni. Egy-egy füzet 
ára: 80 fiilór. Mntatványfüzetet és tájékoztatót a kiadóhi­
vatal ingyen és bérmentesen küldi.

Egyesületi élet.
Közgyűlés.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó társulat Gróf 
Mailáth József elnöklete alatt f. évi október 18 án 
évi rendes közgyűlést tartott.

Az elnöki előterjesztés a többi között fel­
említette, hogy a foldmivelésügyi ministerium ré­
széről Rapaics és Kvassay minist, tanácsosok és 
Bertalan oszt. tanácsos Némethy és Szokolay 
műszaki tanácsosok és a társulat igazgató-főmér­
nöke kíséretében a védmüveket megvizsgálván, a 
látottak felett legnagyobb elismerésüket nyilvání­
tották és a társulatot a legelső társulatok közé 
sorozták ; e helyen megemlákezett elnök a véd- 
müvek végrehajtása élén álló igazgató-főmérnök 
érdemeiről is, ki feladatát, felsőbb helyen is el­
ismeréssel találkozó eredménynyel oldotta meg. — 
A Latorczánál tervezett átvágások rövid időn ki- 
ásatnak, mi által e vidék válságos helyzete is 
elenyészni fog. — Megemlékezett továbbá Szekerák 
Kálmán v. tag elhunytáról, kinek emlékét a köz­
gyűlés jegyzőkönyvileg megörökíteni határozta el.

A közgyűlés tudomásul vette Szilágyi Ber­
talannak szakaszmérnökké történt megválasztását, 
az igazgató főmérnöknek a társulat műszaki, ad 
ministrativ és pénzügyeiről szóló jelentését min­
den részleteiben; a liquidátió uiegejtését és a^ 
adómentes területeknek ebből folyólag 5 évvel 
lett meghosszabbítását és az alapszabályokat jó­
váhagyó ministeri rendeletet.

Megállapította az 1901-ik évi költségvetést 
és pedior a szükségletet 1.108,172 kor. 69 fillér­
ben, a fedezetet pedig 1.086,464 kor. 23 fillér­
ben ; a hiány a már megszavazott uj köicsön 
felvétele által leend fedezendő.

Megszavazott Futó János nyugalmazott fel­
ügyelőnek és Fráter Zsidmond mérnöknek — 
kinek a társulat a létszám apasztása céljából 
mondott fel — egy-egy évi fizetésüknek megfe­
lelő végkielégítést.

Karácsonyi és Weinberger latorczai birto­
kosokkal szemben ismételten megkisérleni hatá­
rozta a barátságos egyezséget a latorczai osztá­
lyozásra vonatkozólag, ha azonban ez nem sike­
rülne, az 1884. évi XIII. t. c.-ben foglalt eljá­
rásra bizottságot vála°ztott meg.

Még egyéb ügyek elintézése után elfogadta
Folytatás a II. mellékleten,



]f)00. október 28. II. Melléklet a „Zemplén11 43. számához.
a közgyűlés az igazgató főmérnöknek — a Karád 
felett tervezett partvédmü költségeihez való hoz­
zá'árulás felmentése iránt — bemutatott vélemé- 
nyét ; végül Karácsonyi Mihály indítványára el­
nökének a társulat érdekei előmozdítása körül 
mccr nem szűnő lankadatlan buzgó fáradozesaért 
Iccmagyobb fokú elismerését és köszönetét n\ il 
vánitotta és ennek jegyzőkönyvileg is kifejezést 
adni elhatározta.

A közönség köréből.
— Alak ós tartalomért a beküldő felelős. —

Nyílt levél a „Magyar Szó “hoz,
A „Magyar Szó'4 okt. 17-iki számában 

Zempléni levelek alatt „A felső tiszai szövet­
kezetek védelmét44 Írja le — egy névtelenség 
leple alá burkolódzó egyén — Írván ró 11a eről­
tetett frázissal ennyit: „íme igy áll bosszút 
„önmagán az az express szövetkezést mánia, —
..a mit nem a tiszta szociális ideák, — nem a 
„népboldogitás igaz és nemes intenciója — nem 
„a küzgazgasági bajok orvoslása: hanem önző 
„célok, felekezeti tendenciák, felbujtó és a za­
varosban való halászatra számitó politika sodort 
„ma a bukás szélére. — A felső tiszai hitel- 
szövetkezetek zempléni- és szabolcsi fiók szö­
vetkezetei küzdenek az elmeriilés kínjaiban. — 
„Palástolják a veszedelmet.44

De hogy miért áll a bukás szélén ? Mi az 
a küzdelem, melyet kifejt az elmeriilés ellen ?
Mi az a veszedelem melyet palástolni igyekszik ? 
Nem írja. — Miért? Egyszerűen azért, mert 
nem tudja, mert a szövetkezetek erkölcsi s 
anyagi ereje előtte ismeretlen fogalom. — Mert, 
bizonyára önző célból, támadni merészel csak,
— de állításait igazolni nem tudván — azt 
tenni meg sem kísérli. — Kibocsátja kezéből a 
kárhoztatás kövét; de hogy hol áll az meg: 
az neki legkissebb aggodalmat sem eszközöl, 
mert célját elérni vélte, ha a kibocsátott rága­
lom, a mainap mindenután kapkodó hírlapiro­
dalom szárnyain (tisztelet a kivételeknek!) 
könnyelműen szétbocsáttatik, egy, ez ideig tiszta, 
feddhetetlen, s magas jellemek ellenében.

A közlemény címére vonatkozó valódi tény­
állás ez.

— A Bodrogközön 189 í—98. években le­
zajlott szociális mozgalom után Mailáth József 
gróf perbenyiki földesur, a Bodrogköz értelmi­
ségét s vezető egéniségeit több Ízben értekez­
letre hívta egybe saját házához, annak megbe­
szélése végett, hogy az állami rendet is felfor­
gatni törekvő társadalmi bajok, egyszer s min­
denkorra, miként lehetnének a legegyszerűbben 
orvosolhatók ?

Azon tapasztalati tényből kifolyólag aztán, 
hogy a társadalmi bajoknak nem egyedüli in­
dító oka a sokak által hangzatos szavakban 
hangoztatott szegénység és nyomor, hanem a tu­
datlanság és a nép alsóbb rétegeinek bizodal- 
matlansága a felsőbb osztáíylyal szemben, mon­
datott ki elvileg határozatul:

1- ször Egy jótékonysági nőegyesület alakí­
tása, melynek célja, a közvetlen nyomor és Ín­
ség enyhítése mellett, a népiskelai oktatás anyagi 
és szellemi előre haladásának figyelemmel ki­
sérése, s gátló akadályainak elhárítása által 
előbb vitele.

2- szór. Községi hitel- és fogyasztási-szövet­
kezetek alakítása, — mely ha nem egészen olcsó, 
de mégis tűrhető percent mellett tisztességes 
kölcsönhöz juttatja az arra reá szorulókat, s 
megmenti egyrészről a tagadhatatlanul külümb 
nél külömbféle alakban létező uzsorások körmei 
közzül; másrészről alkalmat szolgáltat, mint 
közös érintkezési pont, a külömböző társadalmi 
helyzetben levő egyének egymás iránti bizal­
matlansága megszüntetésének

Tehát nem „express szövetkezési mánia,44 
hanem hosszas, beható, alapos, sokoldalú tanács­
kozás, a népnek valóban igazi javát akaró, jó 
és nemes gondolkozás és a közgazdasági bajok 
lehető orvosolhatásának reménysége indította — 
előleges közös értekezleti határozat utján a 
Bodrogköz vezető egyéniségeit, különösen Mailáth 
József grófot, a szövetkezeti eszmének minél tá­
gasabb körben való létrehozására s alkotta 
meg a „Felsőtiszai Hitelszövetkezetek Szövetsé­
gét,44 mint legtermészetesebb fekvésű központtal 
egyelőre : Perbenyikkel.

Melynek ha a folyó évi június hónapban 
megtartott igazgatósági közgyűlésen jelen volt 
volna cikkező ur s látta volna az azon jelen 
volt alkotó tagokat, a társadalom minden réte­
géből : a külömböző felekezetű lelkészeket (kik 
közzül mellékesen jegyzem meg legtöbben voltak 
ev. ref. lelkészek) bizonyára nem vádolna sem 
lappangva rejtőzködő felekezetieskedéssel, sem 
önző célzattal, sem zavarosban való halászatra 
számitó politikával senkit sem Megjegyzem 
továbbá, hogy a már megalakult és működés 
ben levő hitelszövetkezetek mérlegelései kifogás

nélküliek, úgy a betétek mint üzletrészek biztos 
alapokon nyugvók s tartalékalapjaik nem 
„express4" mint legröbb tisztán nyerészkedésre 
alapított pénzintézeteknél, hanem a szövetkezet 
természeténél fogva tiszteségesen növekedők.

Tehát sem a zempléni, sem a szabolcsi 
Hitelszövetkezetek nem küzdenek az elmeriilés 
kínjaiban, sem pedig nincsen okuk palástolni a 
veszedelmet s minden azok ellen ez oldalról 
felhozott ellenkező állításokat — mint a névtelen 
cikkező úr állításait — koholmánynak, rága­
lomnak, magyarán mondva: hazugságnak kell 
nyilvánítanom. Hanem igenis, lehet és van oka 
az ily módon létesített intézmények üdvös hatá­
sain nem örvendő- s gyönyörködő haszonlesők, 
s élősködők veszélyeztetett helyzetének a palás­
tolására.

Nagyobb szálka azonbaa a zempléni név­
telen levelező szemeiben, úgy látszik, a perbe­
nyiki és mándoki fogyasztási szövetkezetek, s 
ezek fiókjainak létezése. Ezeknek kívánná ő 
hogy valóban fenyegetné a végveszély örvénye, 
de hát abból, legyen meggyőződve a névtelen 
cikkező úr, nem leend semmi.

Mert ha versenyre keltek is ezek az üzle­
tek legelső helyekről beszerzett, legjobb minő 
ségü, tehát potom árakon nem is adható árucik­
keikkel, a létező tisztességes kereskedőkkel is: 
de azok létét, a jelzett s épen nem olcsó árak 
mellett, nem is ingathatja meg; s a midőn lehet 
hallani hangokat, hogy más kereskedésekben 
még olcsóbban lehet bevásárolni, mint . szö\ ét­
kezdéinkben : ez a körülmény azt mutatja, hogy
tisztességes versenyző.

És még no egyebet is, hogy igazat 
adjak már egyszer cikkező úrnak is, csakugyan 
mutatja is, hagy irtóháborut indított a hamis 
bort, mételyes húst, mérgezett szeszes italokat 
s. t. b. drága pénzen vesztegető szatócsok ellen is.

Én a nevezett fogyasztási szövetkezeteket — 
bár kötelékébe mint tag nem tartozom, sze­
rencsés vagyok ismerni megalakulásaiknak leg­
első percétől, s anyit tudok s őszintén nyilvá 
nithatok, hogy az nem önérdekből, hanem önzet­
len és nagy áldozatok árán alakíttatott, tisztán 
a nagy közönség érdekében és javára. — Mert 
midőn a mándoki szövetkezetnek javára egy 
Forgách László gróf, nemes szive sugallatát 
követve 20,000 korona alapítványt tett, s a 
perbenyiki szövetkezet javára egy Mailáth József 
gróf, egyéb számtalan segédkezések mellett, 10000 
korona értékű üzlet- és raktárhelyiséget ingyen, 
díjfizetés nélkül bocsát céljaira, csak azért, hogy 
a kezdet nehézségeivel küzdő szövetkezetnek 
tartalékalapja növelhető legyen a végből, hogy 
az áruk idővel a fogyasztó közönség javára 
alább szállíthatók legyenek : akkor egy névtelen 
támadónak világgá bocsátott körmön font állí­
tása „hogy a szövetkezet gyors létesülése az 
alakító borainak jó áron leendő eladása végett léte- 
sittetett“ oly valami bírálaton alólivá törpiil, hogy 
azt felemlíteni is felesleges lenne, ha ki nem 
lógna belőle a lóláb; vagyis jól nem sejtené 
a nagyközönség, hogy mindez csak azért törté­
nik, hogy a nemes grófot kitűzött magasztos, a 
Bodrogköz anyagi és szellemi jólléte emelése 
érdekében kifejtett törekvéseinek tovább fejlesz­
tésétől elkedvetlenítse.

Meghurcolja mint nemzetgazdát, ellen­
tétbe állitván lelki testi barátját, nemes törek­
véseinek mindenben segítő társát, hogy cselé­
deinek helyzete javításáról gondoskodjék. Epén 
ő és az, a kinek uradalmaiban tudvalevelőleg 
a legrégibb cselédek szolgálnak, a hol a becsü­
letes józanéletű cseléd évről évre fizetésemelés­
ben, az elöregedett és munkatehetetlen cseléd évi 
nyugdíjban részesül.

Jól ki van keresve a világon létező két 
legalaptalanabb és méltatlanabb vád magasztos 
törekvései megbénítására a nemes grófnak ; jól 
ki van keresve szivének azon erre, a melynek 
megbénithatása után, vagy az ügyekkel, többé 
nem törődés, vagy az reakció következnék. De 
nem, nem úgy van! Annak megtörténni nem 
lehet, nem szabad!

Magasan emeli őt az ilynemű rágalmakkal 
szemben feddhetetlen tiszta jelleme, nemes ön­
érzete, kivívott és vívandó áldásteljes törekvé­
seiben szelíd lelkűidének csendes megnyugvása.

En, a nagyközönség nevében is, hiszem és 
reményiem — mert az igaz és nemes ügy diadalá­
ban feltétlenül bízom — hogy ezen méltatlan 
rágalom nemesen érező szive felett, sebzés 
nélkül fog elsiklani, — anyival is inkább, 
mert a mily igaz az, hogy mennél nemesebb 
és magasabb valaki, annál mélyebben fáj szivének 
a méltatlan támadás: épp oly történeti igazság 
az is, hogy „ki volt még az élők közzül, aki 
nagy és nemes volt, hogy ne bántálmaztatott
volna. ?u ,

Nem szorult a nemes gróf senki védelmére 
s talán legkevésbé az enyémre. Nem is az akar 
lenni ez az én nyílt levelem ; hanem csak egy ho­
mályba burkolt, névtelen támadó és rágalmazó

eljárásának, őszinte és igazságos méltánylása 
és bírálata.

K.-Rozvágy, 1900. október 2o.
Ölbey János
ev. ref. lelkész.

Tek. Schneider Jakab isk. igazgató urnák
Sátor alj a- Ujhely.

Fogadja kartárs ur, valamint Gruber Jenő 
és Kaufman n Ármin kartárs ur leghálásabb 
köszönetemet a Sátoralja-Ujhelyben részemre gyűj­
tőút 40 (negyven) korona segedelemért, melyet 
midőn itt nyugtatok, az ég áldását kérem a ne­
mes adakozókra, kik nemes adományaikkal egy 
szegény tiizkárosuk tanítón és nyomorba döntött 
családján segítettek.

Éz utón nyilvánítom köszönetemet Hodossy 
Béla tani tó-egyesületi elnök urnák, továbbá Szabó 
János, Kosztika Laura és Barabás Eszter mező- 
laborczi kartársnők, valamint az összes nemes 
adakozóknak, kik a szerencsi tanító-gyűlés al­
kalmából 48 (negyvennyolc) K. pénzbeli segede­
lemben voltak kegyesek engem részesíteni.

Mező-Laborcz, 1900. október hó 21-én.
hálás szolgájok:

Borsovai Lázár, 
tanító

TAN ÜGY.
1 Zemplén imp Tanitö-EpsÉt hivatalos rovata,

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz S.-A.-Ujholybe küldendők.

Elnöki jelentés.
Felolvasta Hodossy Béla, egyesületi elnök, f. hó 18-án 

Szerencsen tartott tanitóegyesüieti közgyűlésen.
(Folytatás ós vége.)

A ki egyesületünk életét megfigyelte, látnia 
kellett, hogy egyesületünk sikert mutat fel szel­
lemi tekintetben is; az egyesület szellemi mun­
kássága egyiészt a gyűléseken tartott fölolvasá­
sok, tanítások és eszmecserékben, másrészt a 
»Zemplén* tanügyi rovatában megje'ent cikkek­
ben nyilvánult, E három év alatt tartottunk 2 
közgyűlést, a két körben 3-3 köri gyűlést to­
vábbá 6 választmányi ülést. Gyűléseink, az egy 
helmeczi köri gyűlést leszámítva, a hol a tagok­
nak csak harmad része jelent meg, általáb m lá­
togatottak voltak, választmányi gyűléseinkről alig 
egy-két tag hiányzott, úgy hogy gyűléseink e 
tekintetben mi kiváncsi valót sem hagytak fenn. 
Tanügyi rovatunk a gyűlésekről minden alka- 
Ivmmal részletes tudósítást adott, igy e helyen a 
tarrott szép sikerű tanításokról s felolvasásokról 
nem szükséges többet mondanom. A ,Zemp’én« 
tanügyi rovatában a lefolyt 3 év alatt mintegy 
250-300 cikk jelent meg, mely körülmény is 
egyesületünk tagjainak munkásságát dicséri. So­
kan tán ma sem méltányoljak e rovatot eléggé, 
de v Jljuk be, le nem tagadható fontosságát. Több 
fiatal kartársam, itt kezdte meg szárnypróbálga­
tását. idősebb kartársaink meg itt közlék nyert 
tapasztalataikat. Ma már e rovat nélkül egyesü. 
leti életünk el sem képzelhető és én ez alkalmat 
is megragadom, hogy a rovatvezetőknek és pedig 
Schneider Jakab urnák, ki e tiszt t két éven át 
telje ítélte, valamint Beregszászy István tanfel­
ügyelő urnák továbbá a szerkesztő bizottság többi 
lakjanak: u. m. Vágó Gyula, Molnár Gyula és 
Ixauf mami Ármin uraknak a teljesített fáradságos 
munkáért, valamint Éhlert Gyula urnák a »Zem­
plén' tulajdonosának egyesületünk iránt mutatott 
áldozatkészségéért őszinte köszönetét mondok.

Önérzettel mutathatunk az elért erkölcű 
• egyesületünk iránt érdeklődés mutat­

kozik melynek lölébresztésében legtöbb része 
van a >Zemplén* tanügyi rovatának, mely ben­
nünket a nyilvánossággal összeköt. Két egyesü­
leti tag, Berecz Károly és Fábián István, éppen 
egyesületi munkásságukkal összeíüggőleg, maga- 

í Sabb helyről jött jutalomban részesültek; neve­
zeti derék kartársaink legyenek e helyen is üd­
vözölve.

Folyó évi julius hó 3 án búcsúztunk el 
Nagyságos Nemes Lajos kir. tanácsos, megyénk 
volt kir. tanfelügyelőjétől. Bármily fájdalmas volt 
megválni attól a férfiútól, kinek szivéhez Zem- 
plénvármegye tanügye s tamtósága hozzá volt 
forrva, mégis az említett emlékezetes nap egye­
sületünk legszebb erkölcsi sikerévé Ion az által, 
hocry vármegyénk intelligenciája Méltóságos Mol­
nár István főispán ur vezetésével hozzánk csatla­
kozott. Fogadja Öméltósága, valamint fogadják a 
nagyon tisztelendő egyházi és nagy tekintetű világi 
iskolai gondnokságok ez alkalommal is legmélyebb 
köszönetünket

Örömmel jelentem, hogy vármegyénk köz- 
igazgatási bizottsága a vármegyei alapból egye-



sületünk felekezeti iskolán nil alkalmazott tagjai 
részére 400 korona útiköltséget szavazott meg. A 
legszebben beszélő bizonysága ez annak, h°£f) 
megyénk vezérférfiai egyesületünk iránt a legjobb 
akarattal viseltetnek. Javaslom, hogy a tekintetes 
közigazgatási bizottságnak jegyzőkönyvileg, a köz- 
igazgatási bizottság elnöke előtt pedig küldöttség 
utján is fejezzük ki halás köszönetünket.

Az 1899-ik évi okt 26-án, Ujhelybcn tar­
tott közgyűlésünkön kimondottuk, hogy megal­
kotjuk a* »Zemplén-vármegyei Tanítók Házát*. 
Jelentem, hogy a gyűjtést az akkor nyert megbí­
zatás szerint megindítottam. Eddig nyilvánosan 
elszámolva s a sárospataki takarékpénztár betéti 
könyvén 580 K. 90 fillér kamatozik ; ez összeg 
Nemes Lajos kir. tanácsos ur áltál hozzám jut­
tatott, a satoraija újhelyi takarékpénztár betét­
könyvén elhelyezett 166 K. 2i • fillérrel valamint 
a f é. jul. 3-an tartott búcsuiinnnepélyen indított 
gyűjtésből eredt 96 koronával együtt 843 kor. és 
10 fillérre növekszik. Még a gyűjtői vek fele kinn 
van. Ugyancsak fönnebb említett alkalommal ha­
tároztuk el azt is hogy b. e. Arvay József, volt 
Zemplén-vármegyei tanfelügyelőnek, a kiváló pa- 
dacroorusnak arcképét megfestetjük, sírját emlék­
kővel* jelöljük meg. Jelenthetem, hogy a gyűjtést 
e célra is sikerrel indítottuk meg a szükséges 
összegnek körülbelül fele : 279 korona és 6 fii'., 
nyilvánosán elszámolva a sárospataki takarékpénz 
tár beteti könyvén kamatozik. Ebben az összeg 
ben bcnnfoglaltatik a sárospataki főiskolának fo­
lyamodásunkra adott 40 korona adománya, fogadja 
érte e helyen is őszinte köszönetünket.

A nagymé.t. vall. és közoktatásügyi m. k r 
minisztérium fölhívására egyesületünk két köré­
nek és választmányának meghallgatása után vé­
leményt mondottunk az osztott és osztatlan iskola 
tantervének ügyében. Egyesületünk javaslata ez 
volt: Legyen a tanterv egységes, mint ilyen 
ölelje föl a tárgyaknak s tananyagnak az általa 
ban lehető és kívánatos maximumát, de egyúttal 
jelöltessék meg benne az a minimum, melynek 
megvalósítása a legkedvezőtlenebb körülmények 
között levő iskolától is megvárható. E minimum 
és maximum határai között csinálja meg minden 
iskola a maga speciális tantervét. Bár e kérdés 
ben magánosoknak és testületeknek a véleménye 
igen sokféle volt, meg vagyunk róla győződve, 
ma még inkább, mint a tétel tárgyalásakor, hogy 
álláspontunk helyes volt s ennek kell győznie.

Arra való tekintettel hogy mai közgyűlé­
sünk tisztújító közgyűlés is: jelentem, hogy a 
tárgysorozatba sem tanítást, sem fölolvasást nem 
tűztem ki; ezek helyett Szerencs nevezetességé­
nek a Rákóczy-emlékeknek, a cukor gyár s az 
uj állami iskolának ugyancsak mára tervezett 
megtekintése bőven kárpótol bennüket.

Végül jelentem, hogy választmány és tiszti 
kar a bennünk helyezett bizalom megköszönésé- 
vel mandátumát mai napon leteszi. Szives figyel­
müket megköszönve, elnöki jelentésem helyeslő 
tudomásul vételét kérve magamat a mélyen tisz 
telt közgyűlés jóindulatába ajánlom.

Hodossy Béla
elnök.

munkásságával pedig tettre, munkára bűzd,tót 
a latrokat. Büszke lehet az az egyesület, me y 
V férfiul tisztelhet elnöki székében ; bizalommal 

tekinthet egyesületünk jövőjébe, a mi'or 
kező cyclusara ismét Hodossy Bélát, a sarospatak
képezde jeles tanárat választotta meg elnökének

A közgyűlést, mely a programnak teljesen 
megíelelőleg folyt le, a választmánynak az a lám 
iskola termében tartott ülése előzte meg, n 
ben Hodossy Béla, elnök jelenti, hogy a nagyra, 
vallás- és közokt. Miniszter ur palyad-jakat fede 
zet hiányában nem engedélyezett s hogy a va 
lasztmánvi tagok jövőben a választmány, ülése­
ken való megjelenésükért napi- es fuvardíjakat 
nem számíthatnak fel. Vitt József számvizsgáló 
bizottsági elnök jelentést tesz a pénztar kezelé­
séről s javaslatara a választmány a pénztárnok* 
nak a felmentvényt megadja, egyrzersmind ha a 
rozatilag kimondja, hogy a köri penztarno o ' a. 
hátrálékosok nyilvántarthatasa végett a befolyt 
ta^sáai dijaknak a központi pénztárba való be- 
szállkása alkalmával a fizetők névsorát is terjesz- 
szék be. Majd a tanügyi rovat vezetésének sorsa 
felett határozott a választmány. Miután a szer 
kcsztő-bizottság elnökének és tagjainak köszöne­
tét szavazott, Molnár Gyula egyesületi tagot bízta 
mecr annak további vezetésével..

Ezután a választmány a jövő cyclusra je­
lentkező tagokat vette fel, egyszersmind az alap­
szabályoknak ide vonatkozó pontja, valamint a 
választmánynak f. évi febr. 11 én tartott ü.esőben 
hozott határozata s az elnökségnek a mai gyű­
lésre szóló meghívókkal egyidejűleg kibocsátott 
felhívása alapján kimondja, hogy a mai közgyű­
lésen szavazati jogukat csakis azok gyakorolhat­
ják, a kiket a választmány jelentkezésük folytán 
jelen ülésében tagokul felvett. — Elhatározta to­
vábbá, hogy mindazok, kik tagsági dijaikkal hát­
ralékban vannak, ha hátralékaikat a legközelebb 
tartandó választmányi ülésig ki nem egyenlítik, 
az egyesület névsorából törültetni fognak.

A választmányi ülés után a tagok a >Nagy 
Vendég.ő* termében gyülekeztek s pontban 10 
órakor kezdetét vette a közgyűlés. A Hymnusz 
eléneklése után Hodossy Béia egyesületi elnök, 
magas szárnyalása beszéddel nyitotta meg a gyű­
lést. Miután beszéeében progammot nyújtott a 
jövőre nézve, ékes szavakban üdvözölte Beregszászy 
Istvánt, a tanfelügyelőség önálló vezetésével meg­
bízott kir. s. tanfelügyelőt, megemlékezve tan­
ügyi munkásságának érdemeiről, hivatottságáról, 
munkaképességéről azon óhajának adott kifejezést, 
,hogy fényes tehetségeit, éppen vármegyénkben 
a magyar tanügy javára sokáig ragyogtathassa.11 
A mi ezen szavak után következett, azt látni s 
hallani kellett. Percekig tartó lelkes éljenzés vál­
totta fel a sendet; minden ajak Beregszászy 
nevét hangoztatta, minden egyes jelenlévő igye­
kezett kifejezést adni annak, hogy szive legfor­
róbb vágya az elnöke által tolmácsolt óhaj tel­
jesülése. Ezután Beregszászy István állott fel s a 
tőle megszokott ékesszólással szívből jövő me 
leg szavakban mondott köszönetét elnöknek

A „Zemplén-vármegyei Tanító egyesület 
választmányi ülésének és közgyűlésének 

lefolyása
A Zemplén-vármegyei Tanító-egyesület idei 

rendes közgyűlését Beregszászy István, a várme­
gye tanfelügyalőségének önálló vézetésével meg 
bízott kir. s. tanfelügyelő, Bányay János gk. es- 
peres-plébánus, a járás főszolgabirájának és szol- 
gabirájának, Szerencs város küldöttségének jelen­
létében a szép számmal egybegyült tagok nagy 
érdeklődése mellett f hó 18-án Szerencsen tar­
totta meg a >Nagy Vendéglő* termében, mely­
nek balkonjáról nemzeti szinti zászló hirdette, 
hogy a magyar nemzeti culturának szerény mun­
kásai gyűlnek ott össze tanácskozásra, a neve­
lésügy és a sajat sorsuk javítását célzó komoly 
eszmecserére, ez alkalommal pedig újjáalakulás 
és tisztujitásra is.

Egyesületi életünknek egyik három éves 
cyclusát fejezte be most lefolyt közgyűlésünk. Ha 
visszapillantunk ezen időszakra, ha vizsgálat alá 
veszszük az egyesületnek az elnöki jelentésben 
feltüntetett három évi munkásságát, jóleső öröm­
mel kell constatálnunk, hogy három év előtt zsib- 
basztó álmából phönixként feltámadt egyesüle­
tünk belátva azt, hogy az egyesülésben erő rej­
lik, hogy egyesült erővel nagyot, sokat, mindent 
tehetünk, felismerve, hogy minden egyesületnek 
erőt, tekintélyt csak egészséges, tiszta egyesületi 
szellem ad : lerázta magáról munkásságának aka­
dályozó bilincseit, kibontakozott a kiskorúságra 
mutató személyes torzsalkodások karjaiból, a ko­
moly munkásság áldásthozó terére lépve, a le­
folyt három év alatt derék munkát végezett, sok 
hasznos és üdvös alkotásra tekinthet vissza. De 
constatalnunk kell azt is, hogy egyesületünknek 
ily szép haladásában, tafpraállitásában az orosz­
lánrész s igy a babér Hodossy Bélát, egyesüle­
tünknek derék, lelkes elnökét illeti meg, ki tu­
dása, szakkép7ettsége által egyesületünknek meg­
mutatta a helyes irányt, erős kezével megszün 
tetve a pártharcokat, békét teremtett, fáradhatlan

minden egyes jelenlévő tagnak azért a szerétéi­
ért, melylyel őt elhalmozták; miután pedig biz­
tosította a tanítóságot szeretetérő’, jóakaratáról, 
egyszersmind kijelentette, hogy épen ezen sze­
rétéiből és ragaszkodásból kifolyólag reméli és 
elvárja a tanítóságtól, hogy hivatásuknak teljes 
magaslatára emelkedve, kötelességeiket minden­
kor híven és pontosan fogják teljesíteni.

A következő elnöki előterjesztést állva hall­
gatta meg a közgyűlés ; ugyanis a legelső ma­
gyar emberről dicsőségesen uralkodó krrályunk 
Őfelségéről emlékezett meg az elnök, ki ez év­
ben töltötte be 70-ik évét. A közgyűlés a fölötti 
örömének, hogy a gondviselés szeretett királyá­
nak ezt megengedte érnie, alattvalói hűséggel 
s hódolatteljes tisztelettel jegyzőkönyvében ad ki 
fejezést. Ezután dr. Wlassics Gyula minister úr 
Ö Exccllentiája levele olvastatott fel, melyben 
egyesületünknek köszönetét mond múlt évi köz­
gyűléséből kü'dött üdvözléséért. A közgyűlés is­
mét sürgönyileg üdvözölte O Excellentiáját.

A közgyűlés következő tárgya Hodossy Béla, 
elnöknek az egyesület három éves munkásságáról 
szóló remekül szerkesztett jelentése volt. A jelen­
tést, a mely az indítványok legnagyobb részét s 
az azokra hozott határozatokat is magában fog­
lalta, miután rovatunkban szó szerint közöltetett, 
ez alkalommal ismertetni fölöslegesnek tar om, 
hanem áttérek Vig Farkas azon jelentésére, mely­
lyel a közgyűlés tudomására hozta, hogy Szerencs 
község a >Zemplén-vármegyi i Tanítók Házáéra 
100 kor. szavazott meg. A közgyűlés Szerencs 
községnek nagylelkű adományáért jegyzőkönyvi 
leg mond köszönetét. Elnök szintén ily örven 
detes dologról tesz jelentést; jelenti ugyanis, hogy 
Nemes Lajos volt tanfelügyelőnk, 166 kor.-ról 
szóló betéti könyvet küldött ugyanarra a nemes 
célra, melyért a közgyűlés jegyzőkönyvileg hatá­
roz, köszönetét mondani. Elnök ezután megem­
lékezett az , Árvay-emlék“-ről, kérvén az iránt a 
tagok további jóakaratu támogatását; miután pe­
dig a közgyűlés megalakította a szavazatszedő 
bizottságot, a tisztikarral s választmánynyal együtt 
leköszönt.

A szavazatszedő bizottság elfoglalván helyét,

megkezdődött a szavazas először a tisztikar a, 
azután a választmányi tagokra A va asztas ered­
ménye á következő : Elnökké választatott az egye- 
netlens !get szitok nagy bo^zankodására. Hodossy 
Béla alelnökökké: Vágó Gyula és Salgo Antal, 
főjegyzővé: Kötse István, aljegyzőkké: Balogh 
Kálmán és Hubay Bertalan, pénztárnokká: Kár- 
páthy Péter. Választmányi tagok lettek: Gonczy 
Bertalan (Tokaj), György Mózes, (B.-Keresztur), 
Englander Etelka (Sátoralja-Ujhely), Lábas Endre 
(I elesz-Pólyán), Andrejkovits Pál (Gálszécs), Zseit- 
vay Bogdán (Varannó), Kiss Károly (Mad.) Kapi- 
necz Antal (Isztáncs), Schneider Jakab (Sátoralja­
újhely), Vass József (N.-Mihály), Zsák Frigyes 
(Szerencs).

A szavazás eredményének kihirdetése után 
Hodossy Béla elíogla’ta az újjáalakult egyesület 
elnöki székét s keresetlen őszinte szavakban 
mondva köszönetét azért a bizalomért, mely egye­
sületünk ügyeinek vezetését a következő három 
évre ismét kezébe tette le, jövő munkásságának 
programmjául megnyitó a beszédében kifejtett esz­
mék megvalósítását jelölte meg. Ezután a jövő 
közgyűlés helyéül Nagy-Mihá'y jelöltetett meg s 
közgyűlésünk d. u. 2 órakor véget ért.

(Vöge köv.)

2517. sz. T. Zcmplcn-vdrmcgye tanfelugycldségctöl.
Az állami, községi és felekezeti iskolák T. 
Elöljáróihoz, úgy szintén a Tanító Urakhoz!

A nagyiméit. Vallás- és közokt. m. kir. mi- 
nisterium 1899. évi 4:0.5')o számú rendeletevei ki­
adott »Utasitás* értelmében az állami és községi 
iskolák számadásai minden év szeptember 1-ig a 
kir. tan felügyelőséghez okvetlenül beterjesztendók.

Tekintettel azonban arra, hogy a fentebb 
jelzett követelménynek többen még mai napig 
sem tettek eleget, felkérem a T. iskolai Elöljáró­
ságokat, különösebben ped'g a T. tanító Urakat, 
hogy úgy a számadásokat, valamint a költségve­
téseket^ kiadott .Utasítás* értelmében most már 
haladéktalanul terjesszék be, mert ellenkező eset­
ben kénytelen leendek a mulasztók ellen a közig, 
bizottság legszigorúbb intézkedő ét kikérni.

Az állami és államilag segélyezett községi 
iskolák költségvetéseinek 5 éves ciklusa a múlt 
tanév végével lejárván, az 1900/901. évi költség- 
vetések most az előírás szerint teljesen felszcrc- 
lendők, s azok egy, a közokt. Ministeriumhoz 
címzett kérvénynyel együtt terjesztendők be hi- 
vata’omhoz. — Úgy szintén sürgősen beterjesz- 
tendők az iparostanoncz iskolai számadások s 
költségvetések is.

Egyidejűleg tisztelettel kérem fel a feleke­
zeti iskolák Elöljáróit is, hogy a tanítók által 
felvett államsegélyekről és korpótlékokról szóló 
bélyegeit nyugtákat a jövő év januári kelettel el­
látott uj nyugtákkal együtt folyó évi deczember 
hó 15 ig hivatalomhoz annyival inkább beküldeni 
méltóztassanak, mert ellenkező esetben azok a 
januárban előfordulni szokott munktorlódás miatt a 
legjobb akarat mellett sem lesznek kellő időben 
láttamozhatók.

S.-A.-Ujhely, 1900. évi október 25-én.
Beregszászy István, 

a tankerület önálló vezetésével 
megbízott kir. s. tanfelügyelő.

CSARNOK.
Beszélő keresztek.*

Nem is olyan régen, . .. még csak a múlt éven, 
Egy falu határán, Vihorlat tövében,
Rozoga, szuette nagy fakereszt állott,
Nem csoda, évekig sok vihart kiállott;
Krisztus képét róla, lemosta az idő, 
Keritésnélkiili az egész temető.

És ez a fakereszt, — „épült itten helyben" — 
Ez volt bele vésve, szépen magyar nyelven ; 
Alatta a lábtul pihent öreg papja,
Körülte a falu apraja meg nagyja:
A többi apró hant, gyermek hadat fedte, 
Keresztre nevüket, a mesterük véste :
Itt nyugszik a Misu, Palkó meg a Borka, 
Angyalok körében, mindnek jól megy dolga: 
Mind magyar az írás — isten adta tótja — 
Úgy tudja szent Péter, e nyelven szólítja;
S tótul ha povedál magyart kever belé,
Azt gondolja másként, tán meg sem értené, 
Kicsiny fa-temploma, ha imára hívja.
Magyarok hazáját, imájába fogja.

Történt pedig nem rég, a mint elébb mondám, 
Kidőlt a fakereszt . . . s egy kis idő múltán, 
Falu népe véne, uj keresztet állít,
—- Ifjú papja hozzá, ősi tölgyet szállít;
Áll a kereszt . . . rajta uj a Krisztus képe,
De már az aljára nincs magyar szó vésve, 
Híjába volt a szó, vének akarata,
A régi szeretet igy lett ott megbontva.

• Igaz történet.



Orosz nyelven cyril betűk ékesítik,
Kire azt felelik: egyikük sem értik.
Kzóta anyák, ha gyermeket altatnak,
Beszélő keresztek mezejéről szólnak.

Estenden meséli, kint a temetőben,
Mi történt a korhadt fakereszt tövében — 
Szól' a mese ekép — hallgasd fiam Janó,
Már e temetőbe, nyugodni sem való,
Mig az öreg kereszt ott állott magába,
Addig itt édesb volt őseidnek álma.
Boly a mese tovább, köny ül ki a szemre,
S lepereg csókok közt a Janó fejére . . .

. . . Aztán éjfél tájban csillagtalan éjjel,
Mikor a sötétség terjeszkedik széjjel,
Tizenkét órakor, az apró keresztek,
Egymás közt édesen, magyarul beszéltek,
S összejöttek sorba, apraja meg nagyja,
()da egymás mellé, hol nyugodott papja,
Az öregek elől, az ifjabja hátul,
Zúgott a temető a sok keresztfáiul:
..Áldja meg az isten, áldja meg e földet, 
Testvéri szeretet tart itt össze minket,*1 
így beszélt a régi, tótul, magyar szívvel,
Mig az orosz kereszt nem rebbenté széjjel.

Csendes a temető — éjfélkor is néma,
A keresztek többé, nem állanak szóba. 
Elpusztult a régi — nem értik az újat, 
Megérteni fiam, nem kívánom tudjad . . .
S mire bevégezi, elalszik a gyermek,
S szövi tovább álmát —a hazaszeretet 
Az anya felsóhajt: „Rákóczinak lelke 
Papunkat javit’ni, mi felénk is térj be!“

Rusznai.

pedig minden gondolkodás nélkül megragadta Izrát, 
búcsucsókjával illette homlokát s ezeket mond­
ván neki: »Nem lehetsz te Izra az enyém, ne 
légy tehát az övé sem « 1 s betaszitotta Izrát a tóba. 
A hadnagy, mikor ezt látta legott ijjához kapott, 
célba vette a leánygyilkos főhadnagyot, ki 
abban a percben holtan bukott a tó vizébe. 
A következő pillanatban már csak egy vizgyürü 
terjedt széjjel a tónak fodrozó felületén jelezvén, 
hogy Izra és a szeretője is oda temetkeztek, *

Ezt azért mondtam el nektek — szólt az 
öreg fiaihoz — hogy majd ha valaki meg akarja
tudni e tónak történetét: mondjátok el neki.

* *
*

Azóta ott fekszik Izra a róla nevezett tó­
ban csendesen, hallgatva mit susog a nád, mit 
regél a négy hegy arról az ezer éves hazáról, 
mely annyi vihart látott, annyi szenvedést túlélt. . .

Mondják, hogy holdvilágos éjjeleken a tó 
felett ott lebeg egy fehér alak, azután fölszáll a 
négy hegy fölé s onnan tekint szét atyai örök­
ségén s mikor a hajnalpir már derengni kezd 
egy locscsanás hallatszik az Izrán és a szellem 
alameriil a tóba, hogy folytassa leánykori álmát.

(Eto.) Marikovszky Pál.

Csap felé
Reggel vegyes v.
Délután gyors v.
Délután személy v.
Este gyors v.

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől

7 óra 
1 óra 
5 óra
8 óra

39 perc, 
10 perc 
06 per 
46 perc.

’C.

Reggel vegyes vonat 
Délután gyors v.
Délután személy v.
Este gyors v.

Kassa felől
Reggel személy v.
Délután személy v,
Este vegyes v.

6 óra 
12 óra
4 óra 
8 óra

7 óra 
2 óra
8 óra

Mező-Laborcz felöl
Reggel személy v.
Délután személy v.
Este vegyes v.

Csap felől.
Reggel gyors v.
Délelőtt személy v.
Délután gyors v.
Este vegyes v.

7 óra 
3 óra
8 óra

6 óra 
11 óra

3 óra
7 óra

33 perc.
55 perc. 
39 perc. 
14 perc.

13 perc,
52 perc. 
31 perc.

13 perc.
30 perc.
31 perc.

54 perc.
53 perc. 
41 perc.
56 pere.

városi és községi ügyek. Vármegyei Hivatalos Rész

Rege az „ Izra-tó u-r ól.
Zemplén vár megye délnyugati határszélén, 

hol a négyszáz méter magas kőszikla-hegyről, 
ős Füzér romba dőlt vára néz le mereven a 
hegyvidékre, onnan keleti irányban, négy h gy­
apottá katlan közepében — elrejtve a sanda sze 
mek tekintetétől — bukkanik a turista az Izra-tó 
partjára.

A tó maga mintegy tiz katasztrális hold 
terjedelmű kört ir le, körülbeiől 25 —30 méter 
mélységgel, mely ezidőszerint a Forgács István 
oróf tulajdonát képezi, s halas tó.

Ennek a bájos képű tónak a regéjét igy 
hallottam elbeszélni :* *

*
Nyári délutánokon, mikor hőség kergeti az 

embert valami hűs helyre, rendesen a tóhoz men­
tem ki, hogy itt elbújva a nap perzselő hevétől 
élvezzem a természet alkotta azt a gyönyörű 
szép képet, melyet az a négy hegy úgy vesz 
körül, mintha csak a teremtő rendelte volna őket 
oda, hogy álljanak őrt az idők végéig és hogy 
védelmezzék a viharok romboló erejétől azt az 
isten könnyét, melynek földi neve Izra-tó.

Mélyen clgondolkozva találtam egyszer a tó 
partján egy öreg embert, a ki megjelenésemet 
egy darab ideig észre sem látszott venni mind­
addig, mig egy csapat vadkacsa egyenest nekem 
repült s az öreg. a repülést kisérve tekintetével, 
egész ártatlanul megpillantott engem. Kölcsönö­
sen köszöntve egymást beszédbe ere-zkedtem az 
öreggel s e közben feltettem előtte a kérdést: 
tnd-e valamit a tó elnevezéséről ?

Az öreg szinte örülni látszott, hogy sokat 
beszélhet e tóról s midőn észrevette, hogy nagy 
érdeklődéssel készülök hallgatni őt, egész neki 
készülve igy kezdte beszédét:
Régen — bizony már hetven esztendővel ezelőtt 
— még gyermekkoromban, édes apám — az Is 
ten nyugtassa — egy vasárnap estve mind a 
négyünket (itt testvéreiről, kik már két évtized 
előtt elhaltak, emlékezett meg, »nyugodjanak a 
földben11 szokásos sóhajtással) behivatott a szol­
gával s mikor letelepedtünk körülte, ezekkel a sza­
vakkal fogott hozzá elbeszéléséhez :

»No fiam ide hallgassatok, elmondom nek 
tek az Izra-tó történetét, mert illő, hogy ti is 
tudjatok valamit erről á tóról, melynek közelében 
fogjátok majd keresni kenyereteket.*

>Azt már tudjátok, hogy a mi édes hazán 
kát Árpád foglalta el.<

► Ennek az Árpádnak nemcsak fiai voltak,

* A szinügyi bizottság f. hó 23-án a 
színház megnyitása felett hozott határozatot s 
véleménye az, hogy a város ünnepies megnyi­
tást rendezzen. A megnyitással egybekötendő 
ünnepiesség két estére terjed. Az ünnepies meg­
nyitás részleteinek megállapítása a „tanács11 dolga 
lesz.*

* Bizottsági ülés. A Sátoralj a-1 j helyben 
legtöbb adót fizető bizottsági tagok névsorát f 
hó 25-én tartott ülésében állította össze az il­
lető ki küldöttség. A névsor közszemlére a vá­
rosi főjegyzőnél van kitéve.

* Pénztár vizsgálat. Polgármesterünk, a 
városi főügyész és számvevő közreműködésével, 
legutóbb f. hó 26-án tartott váratlan vizsgálatot 
Sátoralj a-Uj hely közpénztárában. Mindent a 
legnagyobb rendben találtak.

* Sátoralja-Ujhely város képviselő­
testülete holnap, október hó 29-ik napján dél­
után 2 és fél órakor közgyűlést tart A köz­
gyűlés tárgyai: 1. A f. é. szept. 28 án tartott 
közgyűlésben a polgári leányiskola cél j airs meg­
vett Mezőssy-féle ház megvétele tárgyában kö­
tött szerződés elfogadása iránt kitűzött 30 napos 
közgyűlés megtartása - - 2. A tanács határo­
zata özv. Kapás L. Aurél né temetkezési járu­
léka tárgyában. — 3. Özv Kapás L. Aurél né 
kérvénye nyugdíjaztatása iránt. — 4. A szín­
házi rend íentartása tárgyában alkotandó sza­
bályrendelet tervezetének tárgyalása. ■ 5. A 
tanács előterjesztése a városházának s a többi 
középületeknek távbeszélővel leendő ellátása tár­
gyában. — 6- A legtöbb adótfizetők 1901. évi 
névjegyzékének megállapítása. — 7. Sebőn X il- 
mos dr. képviselőtestületi tagnak indítványa a 
köztemető szabályrendelet némely szakaszának 
módosítása tárgyában. _

* A legrégibb biró. A „Zemplén" műit 
számában egyik munkatársunk a Szinnán 28 
év óta bíráskodó Lebovics Bernátot tette meg 
a legrégibb bírónak, a mi nem felel meg a tör­
téneti igazságnak ; mert a vármegye egyik hi­
vatalos évkönyvének a „Zemplén 1901. évi 
Naptáráénak bizonysága szerint is várme­
gyénk 451 községi birájának doaenja Nagy- 
Mihály községben Szladek József, ki már 36 
esztendeje tölti be egy folytában a bírói tisztet. 
Éljen sokáig — boldogul!

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toraija-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1900. okt. 20-tól 1900. okt. 27-ig a) házasságot 
kötött: 3 pár; b) kihirdettetek: 6 egyén; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 9 eset­
ben; d) elhalálozott: 6 egyén.

hanem volt egy lánya is, kiről a történet —

* Hogy mikor lesz a megnyitás: nem mondunk 
vele újságot, hogy ebben a században aligha! Szer A-.

Vasúti menetrend
— Érvényes 1900. évi okt. 1-től. —

Indul Ujhelyből:
Budapest felé

a mit én is apámtól hallottam — azt bizonyítja, 
hogy igen is szép volt.*

>Ennek a lánynak Izra volt a neve s ezt 
a lányt két ifjú szerette «

A két szeretőnek a nevét már elfelejtettem, 
de foglalkozásra nézve mind a kettő vitéz ember 
volt. Hogy a két vitézt egymástól megkülönböz­
tessétek, vegyétek úgy, hogy az egyik főhadnagy, 
a másik meg hadnagy volt a honfoglaló magyar 
hadseregben.

A hadnagy egyszer épp e tó mellett 
haladt el csapatával. A mint a hegytetőről lené­
zett, hát megpillantotta a tó partján Izrát a főhad­
nagy imádójával; de a főhadnagy is észrevette 
a hadnagyot. Egy pillanatra megdöbbent, aztán

7 óra 28 
12 óra 13 
4 óra 02 
9 óra 10

Reggel gyors v.
Délután személy v.
Délután gyors v.
Este vegyes v.

Kassa felé 
Reggel személy v.
Délután személy v.
Este személy v.

Mező-Laborcz felé

Reggel vegyes v. 7 óra 06
Délután személy v. 1 óra 35
Este személy v. 8 óra 32

7 óra 06 
1 óra 15
8 óra 32

perc.
perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.*)

perc.
perc.
perc,

•) Tólen, a fütósisaison alatt a kassai vonat 8 óra 
47 perckor indul.

23453. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
Az erdőbirtokos közönség tudomására hoza­

tal végett közzé tétetik.
Sátoralja UJhelyben, 1900. okt. 17-én.

Szerviczky Ödön s. k., 
érd. bizottsági elnök.

Másolat.
M. kir. belügyminister 100748/1V—a. szám. 

Körrendelet valamennyi vármegyei törvényható- 
ságnók A községi erdők fatermékeinek eladá­
sánál az 1S9S. XIX. t.-c. rendelkezéseinek 
megtartása tárgyában. A községi erdők fater­
mésének eladása tárgyában 1885. február 9-én 
3596. sz. a. kibocsátott belügyministeri körren­
delet kapcsán (a Rendeletektára 1885. évf. 478. 
lap) és az újabban életbe lépett 1898. XIX. t.-c. 
11 $. f pontjában foglaltak alapján felhívom a 
törvényhatóságot, hogy a területén létező közsé­
geket figyelmeztesse arra. miszerint az id. t.-c. 
8. §. alapján tervezett m. kir. erdőhivataloknak a 
törvény 11. §. f pontja értelmében feladatokká 
van téve egyebek közt az is, hogy az értékesí­
tés alá kerülő fakészletek és más erdei termékek 
mennyiségét és becsértékét megállapítsák s azok 
értékesítési módjára és feltételeire nézve javasla­
tot tegyenek. Egyszersmind felhívom a törvény- 
hatóságot, hogy a községeket köteleztesse, mi­
szerint a fentebb említett ügyek tárgyalásánál az 
erdőhivatalok közreműködését igénybe vegyék, 
nevezetesen az értékesítés alá kerülő fatömegek 
becsértékére s az értékesítés módjára s feltéte­
leire nézve az erdóhivatal nyilatkozatát és javas­
latát szerezzék be, intézkedéseiket ezen javasla­
tokra alapítsák. Elvárom, hogy a törvényhatóság 
mindazon esetekben, a mikor a fentebbi szem­
pontok alá e;ő ügyek akár hivatalból, akár fel - 
lebbviteli utón eléje terjesztetnek, a jelen utasí­
tás megtartását szorosan ellenőrizze. Budapest, 
1900 október 6. A minister helyett Széli s. k, 
államtitkár.

T. Zemplén-vármegye közig. érd. bizottságától. 
585. érd sz.

Az álábbi kimutatás a közönség tudomására 
hozatala céljából közzé tétetik.

Sátoralja-Ujhelyben, 1900. okt. 10-én.
Szerviczky Ödön,
közig. érd. bíz elnöke.

Kimutatás
az erdőbirtokosok által az 1900. év őszén el­

adásra bejelentett famagvakról.
A) Lombfák:

I. Kocsányos tölgy. Kottulinszky Béla gróf 
Grácz 40 hl. 7 K. Kőhalom község Kőhalom. 
Vasúti állomás Kőhalom-Homoród 50 hl. 8, K. 
Ugra község Ugra. Vasúti és posta állomás Kő- 
halom-Homród p. u. 100 hl. 8 K. Szász-Tyukos 
község Szász-Tyukos, posta: Kőhalom, vasút. 
Kőhalom Homród 100 hl. 8 K. Asbóth Mihály 
közbirtokossági erdőtiszt Hajduhadház 10 hl. 10 
K. Uradalmi erdőhivatal Dövecser (Veszprém m.) 
60 hl. 12 K. Uradalmi erdőhivatal Káptalanfa 
(Zala vm.) 40 hl. 12 K. Lipthay Béla urad. in- 
tézőség Tamásda (Bihar vm.) 100—200 hl. 8 —10 K. 
— II. Kocsánytalan tölgy. Pozsony sz. kir. vá­
ros erdőhivatala Pozsony 20 hl. 12. K. — III. 
Akác. Asbóth Mihály közbirtokossági erdőtiszt 
Hajduhadház 5 hl. 80 K. Veszprémi káptalani 
erdőhivatal Veszprém 40 hl. 40 K.

B) Fenyőfák:
I. Luc fenyő. M. kir. kincstár nagybányai 

m. kir. főerdőhivatal Nagybánya 100 kg. 1 K. 
72 f., zsarnóczai m. kir. erdőhivatal Zsarnócza 
800 kg. 2 K. 40 í. — II. Jegenye fenyő M



kir. kincstár, nagybányai m. kir. erdőhivatal Nagy­
banya 1500 kg. 70 f. Rönigscgg gróf erdőhivata’a 
Pruszka 500 kg. 70 f., zsarnóczai m. kir. erdő­
hivatal Zsarnócza 5000 kg. 80 f. Gölniczbán\a 
r. t. város Gö’niczbánya 5000 hl. 1 K. III. 
Erdei fenvű. Zay Miklós gróf erdohivatala Za\- 
Ugró ez 200 kg. ti K. 40 f. Königsegg gróf erdő­
hivatala Pruszka 200 kg. 4 K. 30 f. Palfiy Mik­
ies herceg malaczkai erdőhivatala Malaczka 80 160
kg. 5 K. 60 f.

5617/1. 900. sz. A varannai j. főszolgabirújától.
Nyilvános köszönet.

Nagys. Czibur Bertalan nagymihályi lakos, 
takarpkpénztári igazgató ur, Czibur V ilmos, ung 
vári lakos, kir. főmérnök ur, Czibur László, kas­
sai lakos, m. kir. honvéd őrnagy ur, továbbá: 
Öméltósága Naményi Józsefné szül. Czibur Gizella 
úrnő, kir. kúriai biróné, budapesti lakos és őnagy- 
sága Hodóly Elekné dr. né szül. Czibur Emma 
úrnő budapesti lakos, testvérek 1000- koronás 
alapítványt tettek járásom Varannó városában 
köztisztelet és szeretetben élt s ugyanitt 1886 évi 
december 20 án, illetőleg 189b. évi november 
11-én elhalt édes szülőik : tek. Czibur András ur 
és felesége szül. Saller Julia emlékére.

Ezen alapítvány, melyet a tek. vármegyei 
törvényhatósági bizottság mély halával e fogadott 
s az arról szóló okiratot jóváhagyta, \ arannó vá­
ros szegénysorsu, becsületes polgárainak segélye­
zésére tétetett.

Mint a varannói járás főszolgabirája kedves 
kötelességemnek ősmercm, hogy a boldogemlékü 
szülők emlékét ily képen megörökített úri család­
nak kegyes jóságukért őszinte hálás köszönetemet 
nyilvánítsam s kívánjam, hogy azt a közszeretetei, 
becsülést, melyben néhai jó szülőik Varannó vá­
ros polgársága előtt á’lottak s melyet ők maguk 
is gyermekkoruktól tapasztaltak, nagyon, nagyon 
sokáig élvezzék,

Isten áldja a Czibur családot s jóságukat 
sokszorosan viszonozza !

Varannón, 1900. október 25-
Diószeghy János, főszolgabíró.

3178/1. 900. sz. A szerencsi j főszolgabírójától.
Pályázati hirdetmény.

Szerencs nagyközségben az adóügyi jegyzői 
állás lemondás folytan megüresedvén, ezen állásra 
az 1886. évi XXII. t. c. 78 §-a alapján ezennel 
pályázatot hirdetek. Ezen állás javadalmazása: 
fizetés 1100 korona, lakbér 300 korona, anya­
könyvvezetői tiszteletdij 200 korona és a sza- 
bályrendeletileg megállapított magán munkálati 
dijak.

A választás határidejéül, 1900. évi novem­
ber hó 13 (tizenhárom) napjának d. e. 10 órá­
ját Szerencs nagyközség házához kitűzöm.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást el 
nyerni óhajtják, hogy életkorukat, erkölcsi ma- 
gaviseletüket, minősítésüket és előbbi alkalmaz­
tatásukat igazoló, okmányokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket a választás napját megelőző nap d. 
u 5 órájáig hivatalomhoz annál is inkább nyújt­
sak be, mert az elkésetten beérkezett pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Szerencs, 1900. október 25.
Pintér István, főszolgabíró.

103. X/900. sz. A n.-mihólyi j. főszolgabírójától.
Pályázati hirdetmény.

T. Zemplénvármegye közigazgatási bizott­
ságának 998/1510. a számú határozata s a nagy- 
méltóságu belügyministérium 59498 számú ín- 
tézvénye folytán a sztárai anyakönyvvezető se­
gédjegyzői állásnak, melyhez Oreszk- Izbugya 
és Krivostyán községek tartoznak, s mely 800. 
korona évi fizetés, 300 korona lakpénz és anya­
könyvi iroda helyiség bérlete, 300 korona úti és 
GO korona irodai átalánynyal, összesen 1460 ko­
rona javadalommal van egybekötve, a pályázat 
elrendeltetvén a választás foganatosításául f. 1900. 
évi november 19-ik napjának d. e. 10 órája a 
a kör székhelyén, Sztárán, az iskola helyiségébe 
tűzetik ki.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy 
felszerelt kérvényeiket a nagymihályi járás szol- 
gabiróságához november hó 18-ik napjáig nyújt­
sák be.

Megjegyeztetik, hogy a választás érvénye 
csak a körjegyzői állás szervezéséig fog hatály- 
iyal bírni, a megválasztandó segédjegyző ezen 
választás által semminemű jogot nem szerez, 
hanem ha netalán a nátafalvai körjegyzőség 
megosztása folytán szervezendő uj körjegyzői 
állásra nem ő lesz megválasztva, a segédjegy­
zői javadalmazásra további igénye nem lesz s 
akkor a körjegyzői választás után megszűntnek 
fog tekintetni.

Nagy-Mihály, 1900. október 5.
3—3 Füzesséry Tamás, főszolgabíró.

2693/rk. 900. S.-A.-Ujhcly rendőrkapitányi hivatala

Körözés.
Gottesman Sender a sátoralja újhelyi \asuti 

állomáson e hó 22-én este egy fekete táblás jegy­
zőkönyvet,

í. 5 drb. 10 frtos bankjegy 
2. e<ry 150 koronáról szóló Schreiner Mi­

hály Mizsaloszky Antal Scbreiner Mihály né. to­
vábbá egy drb. Freireich Leib es Freireich P lo
zcs aláírásával ellátott váltó.

3 Egy drb. 10,000. korona értékpapír át­
vételről szóló nyugta, kiállítva a Sóvári erdőhi- 
vatal által (favásárlási biztosíték) ....

4. több írott levél, számadás és zsidó írás
tartalommal elvesztett. ,

Körözése kéretik azzal, hogy a megtaláló 
vacry nyomra vezető illő jutalomban részesül.

Sátoralja-Ujhely, 1900. okt. 24.
Rendőrkapitányság.

929 III. 900. sz. A tokaji járás főszolgabírójától
Másolat. nn
T. Zemplén-vármegye alispánjától. 149.- 19UU

kih. sz Tekintetes főszolgabíró ur! Szoíler Joak- 
him borkihágási ügyben folyó évi 999. szám 
alatt kelt belügyminiszteri intézvényt másolatban, 
további szabályszerű eljárás céljából, melléklet- 
ével együtt kiadom. Kelt Sátoralja-Ujhelyen, 1300. 
évi julius hó 8-án. Mat ólai Etele s. k.

Másolat.
Magyar királyi belügyminiszter 999./ V.-d. 

kih. szám. Zemplén-vármegye közönségének 
Satoralja-ujhelyen. A vármegye alispánjának 1899. 
évi junius hó 24 én 15o kih. szám alatt kelt 
másodfokú ítélete, mely szerint a tokaji járás fő 
szolgabiraja által hozott első fokú itélett helyben 
hagyásával: Szoffer Joakhim volt italmérő és bor 
nagykereskedő, ezelőtt tolcsvai, jelenleg tisza 
füredi lakos, mesterséges bor készítése, forgalomba 
hozatala, törkölybor külön raktározásának el 
mulasztása és törkölyborok megfelelő jelzés nél­
küli raktározása miatt, az 1893. évi XXIII. t.-c.
6 § a. 5 §-a. b. pontja és 5 §. d. alapján 2 hó 
napi elzárással, és 300 forint pénzbüntetésben, 
behajthatatlanság esetén még 30 napi elzárásban, 
245 frt 30 kr. vegyvizsgálati, biztosítási s egyéb 
eljárási és felmerülhető tartási költség megfizeté­
sében marasztaltatott el; a mesterségesnek ítélt 
II. minta szerinti 650 liter bor értékét, literenkint 
50 krral számítva, 326 irtot V. számú minta sze­
rinti 140 liter mesterséges bor értéke fejében 
pedig literenkint 15 krral számítva 21 frtot, 
vagyis öszesen : a hiányzó mesterséges borok ér­
téke fejében 346 frtot Tolcsva község szegény 
alapja javára megfizetni kötelcztetik Az ítélet 
jogerőre emelkedése után 8 napon belül egy 
ízben indokaival együtt vadolt költségén a >Bo­
rászati Lapok,«a > Zemplén* és a »Budapesti Hír­
lap« cimü lapokban közzététetni és a boritaladó 
kiszabása végett a sátoralja-ujhelyi királyi pénz- 
ügyigazgatóságnak megküldeni, végül a vád ott 
üzlettelepén: hátrahagyott ingóságaiból befolyt 
357 frt 45 kr. összegből a felmaradt 295 fit 10 
kr. levonása után fenmaradt összeg az eljárási 
költségek fedezésére hatóságilag zár alá vétetni 
rendeltetett, az elmarasztolt által közbetett feleb- 
bezés folytán felülvizsgáltatván indokainál fogva 
azon változtatással hagyatik az 1879. évi XL 
t.-c. 29. $ b. pontja értelmében helyben, hogy 
vádlott büntetése mesterséges bor készítése miatt 
az idézett t.-c. 6 §-a alapján 2 hónapi elzárásban 
és 200 korona pénzbüntetésben, mesterséges bor 
forgalomba hozatala miatt az 5. §. b. és törköly - 
bor jelzésének hiánya miatt az 5. §. d. pontja 
alapján 200 - 200 korona pénzbüntetésben nem 
fizethetés esetén az eddig kiszabott pénzbünte 
tésekért 10, 10 és 10 napi elzárásban állapittattott 
meg, továbbá tekintettel arra, hogy azon pincét 
hol vádlott törkölyborát tartotta egyébb borok 
raktározására is használta és »törkö!ybor< fel­
írással el nem látta, a végrehajtási rendelet 13 
§ a a és c. pontjaiban is vétkesnek nyilvánit- 
tatik és ezekért 50 és 50 korona — az 1890 
évi XVII t. c : 3 $ ában megjelölt célra fordít­
andó pénzbüntetésben, nem fizethetés esetében 
3 és 3 napi elzárásban elmaraszta’tatik. Erről a 
vármegye közönsége 1899 évi július hó 21 én 
203. kih, szeptember hó 7 én 270. kih. számok 
alatt kelt jelentések csatolmányainak visszaküldése 
mellett további eljárás végett értesittetik. Buda­
pesten, 1900. évi június hó 2-án A minister meg­
hagyásából Dr. Sélley, minist éri tanácsos.

614/III. 900. sz. A tokaji járás főszolgabírójától 
A másolat hiteléül.
Tokaj, 1900. augusztus hó 1.

Füzesséry Ödön
főszolgabíró.

A 397 III. 1899 számú I foki ítélet ind­
okai : A megejtett vizsgálat adatai szerint vád­
lott Szoffer Joakhim tolcsvai lakos, mint Grosz 
Vilmos regále csoport bérlő megbízottja 3 éven 
át italméréssel s önnálóan nagybani borkereske­
déssel foglalkozván, e foglalkozása közben a bor 
hamisítást és mesterséges bőrgyártást bérelt 
lakásán különösen e célra épített és berendezett

titkos helyiségekben éveken át rendszeresen -

h„„y vádlott Szoffer Joakhm az altala berek és 
Kohn Henrik tolcsvai Iákos tu ajdonat képező 31 
„ i szánni épületben a háztulajdonos állítólagos 
tudta nélkül üzleti helyiségeit a muborgyartás 
céliaira oly titkos módon alakította at es rendezte 
be miszerint azokban a mesterséges borok gyár- 
tása, készítése és elhelyezése akként vált lehe­
tővé hovy erről bárki tüzetesebb vizsgala nélkül 
tudomást nem szerezhetett. Nevezetesen kiderítette 
a vizsgálat, hogy a szóban forgo lakóház mcl ék- 
épületeiben, melyet panaszlott italmérési helyül 
használt, a műbőr elhelyezésere r-bOO literes 
transport hordók földbe ásva ellepve voltak; a 
főépület hátsó raktárhelyiségében pedig ugyan- 
csak több ily földbe rejtett transport hordók 
tálá tattak, melyeket a házdulajdonos Szoffer Jo­
akhim elköltözés után a lakás átvételekkor a 
földből részben vagy egészben kiásatta s a fel­
színre hozta Az ezután folytatott ásatások még 
meglepőbb eredményt derítettek ki; ugyanis a 
most leirt raktár helyiség alatt mintegy 48-50 
köbméter ürtartalmu s hidraulicus mésszel bélelt 
föle alatti medence, illetve üreg találtatott, — 
mely üregnek titkos nyílása el vöt föidehe. 
ezen üreg fenekén a vizsgálatkor is mintegy 2 
hektoliter menyiségü borszerü folyadék találtatott, 
mely kétségtelenné teszi azt, hogy ezen földa­
latti üreg a műbőr előállítására használtatott. Meg- 
alapitatott végül az is, hogy a fentebb leirt 
földallatti üregbe, a mikor gyártáshoz szüksé­
ges nagy mennyiségű vizet ezen házhoz tar­
tozó kert végén elfolyó malomárok vize szol­
gáltatta, melyből a viz földalatti vas csövön 
vezettetett be a leirt titkos helyiségbe. A fen­
tebb leirt körülményeken kívül a m éllé Képű lete ív­
ben talált különféle essentiák, a földaldallati tit­
kos medencében, valamint egy nagy hordóban 
hátrahagyott nagymennyiségű mazsola szőllö-tör­
köly, mely szerek a mesterséges borkészítéshez 
alkalmasak; továbbá a különféle folyadékok ke­
verésére szolgáló külömbözo szivattyúk, csavarral 
ellátott tömlők, s egy 38 hektoliter üt tartalmú 
nacryhordó s egyéb különféle eszközök kétségte­
lenné tették azt, miszerint vádlott Szoffer Joakhim 
a borhamisítást és legfurfankosabb módon rend­
szeresen űzte s gyártmányait, mint ralmérő és 
borkereskedő hosszú időn át nagy mennyiségben 
forga'omba is hozta; miáltal az Ib93 évi XXIII. 
t.-c& 5 ik §. 6. pontjába, valamint a 6-ik §-ba ütköző 
kihágásokat oly súlyos mérvben követte el, hogy 
reá az idézett törvény szigorát teljes mértékben 
alkalmazni kellett. A panaszlott által gyártott bo­
rok mesterséges voltát igazolja a budapesti állan­
dó borvizsgáló bizottság szakvéleménye is, mely 
e II és V. számmal jelzett minták szerinti boro­
kat megsemmisítendőnek, illetve denaturálandónak 
nyilvánítottá. Az idézett t. c. 5. § d. pontjába 
ütköző kihágásában panaszlott bűnössége azért 
volt kimondandó ; mert panaszlott kimérő he­
lyiségében talált egy hó-dó törkölybor minden 
jelzés nélkül volt elhelyezve; a Fuchs Herman 
féle pincéjében lóvő törkölyborai pedig szabály­
szerű felirattal ellátva nem voltak, hanem azok 
csupán fehér krétával, jobbára olvashatatlan német 
nyelvű feliratokkal voltak jelezve, mely jelzések 
a németül nem tudó vevők megtévesztésére vagy 
félrevezetésére szolgálhattak ; végül mert utóbb jel­
zett törkölyborok nem elkülönített vagy elrekesz- 
tett helyen, hanem a többi különféle fajtájú borok 
között egy pincében voltak raktározva. Súlyos­
bító körülményül szolgál vádlott terhére még az 
is, hogy üzleti könyveket nem vezetett, ilyet fel­
mutatni képes nem volt s igy a hatóság vádlott 
üzleti forgalmát, mesterséges b órainak hova történt 
elszállítását meg nem állapíthatta; továbbá, hogy 
az előnyomozat megejtése után panaszlott összss 
borkészletén hamarosan túladva Tolcaváról min­
den bejelentés nélkül titokban elköltözött, s ez 
által a kifogásolt borok zárlatát, valamint a to­
vábbi vizsgálat foganatosítását meghiúsította. A 
felmerült eljárási, vegyvizsgálati és biztosítási költ­
ségekben történt e'tnárasztalás a kiderített kihá­
gásokban! vétkesség folyamánya. A pénzbüntetés­
nek esetleg elzárásra való átváltoztatása az 1897. 
évi XV. t.-c, 22. § ában leli magyarázatát. A mes­
terségesnek minősített II. és V. számmal jelölt 
mintájú borok a zárlat alkalmával feltalálhatok 
nem lévén, azok szakértő bizottságilag megdlapi- 
tott értékének Tolcsva község szegény alapja ja­
vára leendő megfizetésére vádlott az 53850 1897
t.-c. keresk. ügyi ministeri rendelet 28 §-a értel­
mében volt kötelezendő, A jogerős ítéletnek a 
jelzett három hírlapban vádlott költségén leendő 
egyszeri közzétételét a Tokaj-Hegyalja hírneves 
borvidék érdekei megóvása szempontjából és azért 
kellett elrendelni, hogy marasztalt vádlott büiös 
üzelmei a nyilvánosság előtt lelepleztessenek, V é- 
gül panaszlott Szoffer Joakhim által Tolcsván hát 
ra hagyott s tulajdonul elismert ingóságokat, me­
lyek jobbára őrizetlenül, elromlás és megsemmi­
sülés veszélyének voltak kitéve, azért kellett az 
jelen ügy végleges eldöntéséig is lefoglalni és 
nyilvános átverés utján eladatni, a befolyt netaláni



£SSze<7Ct pedig a felmerült eljárási és vegyvizsgá­
lati költségek biztosítására takarékpénztárilag le­
tétbe helyeztetni ; mert a panaszlott Szofier Jo- 
akhim sajat bevallása és Tolcsva község elöljáró­
ságának igazolása szerint vagyonnal nem bírván, 
a lelmerült eljárási és vegyvizsgálati költségek 
megtérítése veszélyeztetve lévén : azok fedeze­
téről ellőre gondoskodni kellett, mert továbbá 
ezen költségeket sem az állam, sem pedig ez 
elöljáró hatósági közegek terhére róni nem lehet: 
ugyanazért mellőztetett panaszlott védő ügyvéd­
jének a letett összeg kiutalása iránti kérelme is. 
Ezen ítélet vádlott Szoffer Joakhim tisza füredi 
lakosnak és tolcsvai Nagy Barna tolcsvai lakos­
nak, mint a járási borellenőrző bizottság elnöké­
nek', kiadatni rendeltetik azzal, hogy ezen ítélet 
dián a kézbesítéstől számított 3 nap alatt fel­
lebbezéssel élni jogukban áll. Kelt Tokajban. 
1899. évi június hó 9-én. Fnzesséry Ödön sk.
főszo’gabiró.
929/111—1900 sz.

.A. szerkesztő póetája.
B. J. úrnak — Cselej. A kedves könyv beküldéséért 

önnek is, a derék gyűjtőnek is köszönetünk.

A másolat hiteléül. 
Tokaj, 1900. október 15.

Füzesséry Ödön.
íőszolgabiró.

6289/kig. 900. A bodrogközi j. föszolgabirájától.

Körözvények.
I.

F. évi október hó 17-én Kuti Mihály lukai 
lakos kárára 2 drb. 3 és 5 éves, az egyik fakó 
deres homlokán hosszú csillag, a másik sötét pej 
jegy télén, kanca lova elszökött és azóta feltalál­
ható nem volt.

Körözését elrendelem az?al, hogy feltalálás 
esetén hivatalomhoz jelentés teendő.

6298/kig. 900. sz.
II.

F. évi október hó l6-án Kovács István kis- 
aéresi lakos kárára 2 drb. mind kettő 2 éves 
fekete kanca ló. elszökött és 'azóta feltalálható
nem volt.

Körözését elrendelem azzal, hogy feltalálás 
esetén hivatalomhoz jelentés teendő,

K.-Helmecz, 1900. október 18.
Bencsik, főszolgabíró.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Gáza.
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gryu's.

i m

1771/1. 1900. végr, sz.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szinnai szó ga- 
birói hivatalnak 1771jl. 900. sz. végzése következtében Dr. 
Mazur Gyula ügyvéd homonnai lakos ál'al képvi-elt -o on 
Péter zubnai lakos javára Grümann Arnold zubnai fürészgya- 
ros ellen 186 korona 50 fillér tőke s jár. erejéig f évi jú­
nius hó 23. napján foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és felültoglalt és 28840 koronára becsült következő in­
góságok, u. m. : szekerek, lovak, telj-s fürészgyári felszerelés, 
villámfejlesztőgép, gátterek, esztergapad, sínek stb. nyilvános
árverésen eladatnak. _ . , .

Mely árverésnek a szinnai szolgabirói hivatal f évi 
1771. sz. végzése folytán 186 korona 50 fillér tőke eddig ösz- 
szesen 49 koronában biióüag már megállapított kö>tséSek 
erejéig Zubnán a türészgyárban leendő eszközlésére l»OU.
évi november hé 2 ik napjának d. e. ÍO órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy a felsorolt ingóságok készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Miről összes érdekeltek értesittetnek.
Szinnán, 1900. október hó 13-án.

Hólná^y,
kiküldött végrehajtó.

Tk. 3938/1900. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatonak Béres 
János végrehajtást szenvedő elleni 447 korona 20 fill, tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék (a gálszécsi kir. járásbiróság) területén lekvö a 
t.-terebesi 120. sz. tjkvben A. I. 3-27. és 29. som. 1038. 
1196, 1268, 1320, 1425|e, 1584, 1674, 1801, 1846 2020, 
2159, 2246, 2348, 2386. 2500, 2685, 2707, 2836,2907, 3008, 
3203, 3374, 3473, 3635, 3735, 3922. hr. szám alatt felvett 
4 , kültelki ingatlanból Béres János 36. alatti *ji6-°ü részben 
jutalékára 648 korona, - továbbá a t.-terebesi 525. sz. tjkv­
ben A. I 1-3. sorsi. 246, 247, 3767. hr. szám alatt felvett 
itgatlanból Béres János B. 1. alatti 4|le-od jutalékára 282 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. 
évi november hó 3-ik napjának délutáni 3 órakor T.-Terebes 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen, a roegá la­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsári­
nak 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. 
sz. alatt keit igazságügy minister! rendelet 8-ik szakaszában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénz- 
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1900. évi julius hó 19. napjáD.

Bólint, kir. aljbiró.

3089/1. 900. sz. A szerencsi j. föszolgabirájától.

Körösvények.
1.

Róth Rischc tolonc, a ki Budapest főváros 
területéről kiutasittatván, kényszer útlevéllel ille­
tőségi helyére toloncoltatott, toloncolása közben 
Szerencs nagyközség toloncházába kísértetett, 
honnan egy őrizetlen pillanatban megszökött : 
köröztetése ezennel elrendeltetik s felkéretnek az 
összes hatóságok, hogy nevezettet nyomoztatni 
s feltalálása esetén hivatalomhoz előállittatm szí­
veskedjenek. .

Személyleirása; születési és illetőségi helye : 
Beltz (Galicia), kora: 41 éves, vallása: izraelita, 
állapota : hajadon, foglalkozása : cseléd, öltözete : 
viselt, termete : alacsony, arca : kerek, haja, szeme : 
barna, orra: rendes, beszél: németül.

3137/L 1900.
II.

Sípos Ferenc t. harkányi lakos f. évi októ­
ber hó 19-én a tállyai országos vásárban ifj. Sváb 
István vizsolyi lakostól egy darab 6 7 éves szőke
szőrű, koca sertést vásárolt s hazahajtása alkal­
mával nevezettől Szerencs községben úgy elsza­
ladt, hogy megtalálni mai napig sem sikerült.

Körözését elrendelem.
Szerencs, 1900. október 23.

Pintér, főszolgabíró.

85/1V-900.

Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1883. évi 44.. t.-cz. 67—74 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. állam­
kincstár végrehajtónak Grümann Arnold zubnai fűrészgyar 
tulajdonos ellen 811 kor. és jár. erejéig 1899. évi október 19. 
foganatosított zálogólás utján lefoglalt és 1900. év, januar hó 
4-én felülfoglalt összesen 28840 koronára becsült lovak, sze- 
kerek teljes fürészgyári felszerelés, villámfejlesztő gép, gátte­
rek, észterga-pad, sínek, nagy tehermérleg nyilvános árverésen
eladatnak. ...

Mely árverésnek 811 korona toké s járulék erejéig,
minthogy a helyszínén Zubnán megtartott árverés eredményre 
nem vezetett, a s.-a.-ujhelyi m. kir. tek. Pénzügy igazgatóság- 
nak f. évi 2297|II sz. felhívása folytán Homonnán (hova a 
zálogtárgyak beszállitandók lesznek) leendő foganatositásara
1900. évi november hó 13-ik napjának délelőtti 9 6raj a 
uiabbi határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
Oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a fent elósoro’t ingó­
ságok a a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak

adatni. Miről árveré?i hirdetménynyel összes érdekelt

felek értesittetnek.
Szinnán, 1900. okt. 18-án.

Itálnásy,
kiküldött végrehajtó.

Heti naptár.
Vasárnap, október 28. Simon, Judás. 
Hétfőn, október 29. Narczisz.
Kedden, október 30. Kolos.
Szerdán, október 31. Farkas.

Csütörtökön, nov. 1. Mind. szent.
Pénteken, nov. 2. Halottak n.
Szombaton, nov. 3. Malakiás.

1661.11900. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102 

5-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szinnai szolga 
bírói hivatalnak 1254jl. 1900. sz. végzése kÖTetkeztébe„ Dr. 
Mazur Gyula ügyvéd homonnai lakos »ltaI kéP™“. 
Ábrahám udvai lakos javára Grümann Arnold zubnai lur 
gyáros ellen, 591 kor. 13 fill, tőke s jár. erejéig f. év, május 
31-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felulfog. 
Iáit és 28840 koronára becsült következő ingóságok u. m. . 
széké,ek, lovak, teljes fürészgyári felszerelés villamfejleszt - 
gép, gátterek, esztergapad, sínek stb. nyilvános árverésen

eladatnak. a szinnai sz0lgabirói hivatal f. évi
1254. számú végzése folytán 591 korona 13 fill, t«ke eadjg 
összesen 87 korona 85 fillérben bíró,lag mar megállapított költ­
ségek erejéig Zubnán a ftirészgyárban leendő eszközlésére 
1900. évi november hó 2 ik naj jának dele ötti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy a felsorolt ingóságok készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is elfognak

adatni. , .
Miről összes érdekeltek értesittetnek.
Szinnán, 1900 október 13-án,

KiUnásy,
kiküldött végrehajtó.

Tk. 3301/1900. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Molnár István végrehajtatónak ismeret­
len tartózkodásu Szűcs István végrehajtást szenvedő ellen, 326 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a kir.-helmeczi kir. járásbiróság) 
területén lévő Kir.-Helmvcz község határában lekvő 1. a kir.- 
helmeczi 84. sz. tjkvben 2 — 10 sor 514, 758,834, 898. 1226, 
1401. 1539, (1645-1646), (1796-1798). hr. szám alatt foglalt 
a végrehajtást szenvedő Szűcs István nevén allo birtokillető- 
Ségre az ahhoz tartozó úrbéri közös legelő és csérerdőbeli 
illet séggel együtt az arra a 4157199. Iksz. végié*sel Bl 10- 
t. a. ifj. Szűcs János k.-helm9Czi lakos javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezeti jog épentartása mellett 21- 
koronában ; 2. a kir.-helmeczi 84 sz. tjkvben + 1 sor 2209. 
hr. sz alatt foglalt nemcsak a végrehajtást szenvedő Szüc. 
István nevén álló, de az 1881. évi 60. t.-cz. 156. § a) pontja 
alapján a Simon Károly és Simon Klóra, kiskornak valamint 
a Szűcs Ferencz tulajdonostársak nevén is álló jutalékra, tehát 
az egész birtokrészletre az arra a fent említett bekebelezett 
élethosszban! haszonélvezeti jog épentartásaval 155 koroná­
ban ; 3. a kir.-helmeczi 1110. sz tjkvben 1 sor ‘-4 hr. szám 
alatt foglalt nemcsak a végrehajtást szenvedő, de a fent hivat­
kozott törvény §. alapján a Szűcs Ferenci tulajdonosiam nevén 
is álló illetőségre, tehát szintén az egész bel ingatlanra az 
arra a fent említett haszonélvezeti jog épentartása mellett 32 
koronában ezennel megállapított .kikiáltási ?rban az arvérést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. 
évi november hó 5-ik napján délelőtt 9 órakor Kiraly- 
Helmeczen ezen k,r. tkvi hivatal helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartóznak az ingatlanok bt csává­
nak 10%-át vagyis 21 kor. 20 fillér, 15 kor. 50 fi'l. és 3- 
koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-czikk 42. §'abaa 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8.. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a érte-
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1900. évi augusztus hó 14-én.

Stépán László, kir. jbiró.

Nyilt-tér. *)
WEISZ JOLANKA

bodzás-ujlak
GOLDBERGER MANÓ

Y1SÓ VÖLGY
jegyesek.

•) Az e rovatban közlőitekért a beküldő felelős.

KIEGYEZÉSEKET
és azoknak kezessóé mellett való pontos kivitelét 
átvesszük, szükségben lévő kereskedőktől Ingatlan 
és földbirtokosoktól; továbbá kieszközlünk min­
dennemű kölcsönöket első helyre, valamint lebo­
nyolítjuk birtokok és budapesti házak vételét ela­
dását és elcserelését, melyek nálunk nagy válasz­
tékban vannak előjegyzésben. Blrtök kölcsönök ki- 
eszközléséhez kérjük a telekkön)vl kivonatot a ka­
taszteri blrtoklvet és az ingatlan részletes leírá­
sát beküldeni. Megkeresések eszközöltetnek.

LIPSCHEB ÉS HOROVITZ
kereskedelmi irodájához

Budapest, V. Váczi körút 14.

736/1900. végr. szám.

Árverési Hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kér. váltó és a s.-a.-ujhelyi kir. törvszék 29263, 99126. és 
7573, 1900. sz. elrendelő és a kir.-helmeczi kir. járásbiróság V. 
113, 385 és 317/1900. számú kiküldő végzései által a bécsi 
bizt’. társ. és a s.-a.-ujhelyi polg. tak. pénztár javara Olbey 
János n.-rozvágyi lakos ellen 475 kor. 01 fill., 510 kor. s 
140 kor. 40 fill, tőke, és jár. követelés erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás alkalmával biróilag le és lein foglalt és 
2830 koronára becsült lovak, kocsi, lószerszám, sertések, 
szarvasmarhák és vetőgépből álló ingóságok nyilvános árver 
sen eladatnak.

Mely árverésnek a kir. helmeczi kir. járásbiróság 1900. 
évi V. 113/4. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Nagy-Rozvágy községében alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1900. évi november hó 14-ik napjanak d. c. 
10 órája határidőül kitüzetik, megjegyeztetik, hogy több ló, 
kocsi, lószerszám 1360 kor. becsértékü ingók csak ákkor fog­
nak eladatni, ha azok a f. hó 31-ére tűzött árverésen el nem 
adatnának *s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzései hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. IO7. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX 
t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, amennyiben részük,e foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnek vagy Írásban beadni, vagy pedig 
szóváí bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Kir.-Helmccz, 1900. évi október hó 20-ik napján.

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó,
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Apró hirdetések előre fizetendők.
Tíz szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér 

Vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fillér.
APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések előre fizetendő.

Vidékről postautalványnyal avagy levélbelyegekben. 
Az utalvány szelvényére a szöveg is foljegyezhetd.

Apró lirleM
felvétetnek

a „ZEMPLÉN11
kiadóhivatalában

(főtér 9. szám)
és

FRISS HERCZINE
dohány árudájában 

(Kazinezy-utcza, Polgári Bank 
épületében .

Bérlőknek,
Hiinka adóknak, 

"V ©"vclciiels:,
és

elad.61sn.alr,
állást keresőknek,

bérbeadóknak
és mindazoknak, 

kik a nagy közönségből 
keresik az érdekelt feleket 

bízvást ajánlhatjuk a
„Zemplén'

vármegyei hivatalos lap

Apró hirdetések11>5
rovatát.

Egy nagy forgalmú

DOHÁNY-ÁRUDA
teljes berendezéssel, a város 
legszebb helyén lévő kü­
lönböző áruk berendezésére 
is igen alkalmas

családi körülmények miatt 
azonnal átadandó.

Bővebb felvilágosítást ad 
e lap kiadóhivatala.

Eladó ház.
Az Andrássy-utczában 

(életpiacz-tér) levő 4 szoba, 
konyha, kamara, üveges 
verenda és pincze helyisé­
gekből álló házamat szabad 
kézből eladom.

Özv. Kapás Aurélné.

Egy egészen uj
állapotban lévő Kutschera- 
féle zongora jutányos áron 
eladó. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban.

Alulírott egy szép és fo­
lyékony írással biró egyént 
2 korona napdij mellett 
diinokul azonnal felfoga­
dok. A kik magukat alkal­
maztatni kívánják, szemé­
lyesen, vagy írásban for­
duljanak hozzám mielőbb. 
Nyugdíjazott, de a fentebbi 
követelményeknek megfe­
lelő tanítók előnyben része­
sülnek.

Sátoraíja-Ujhely, 1900. 
évi október hó 2o-én.
Reregszászy István,
a zemplónmegyei tankerület 

önálló vezetésével megbízott kir. 
s. tanfelügyelő.

Egy harmadfél 
éves szép intáli 
borzderes bika 
jutányosán kap­

ható. §ogyainál 
Sárospatakon.

Gépész
évi állást keres újévtől je­
lenleg is nagyobb urada­
lomban van alkalmazásban, 
kezeli az összes gazdasági 
gépeket és a gőzszántó gé­
pet. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
egy bordau-szinű plüsch 
salon garnitúra, 1 kredencz, 
1 konzul tükör és egy nagy 

dívány.
Franczek Jánosnénál.

Nagyuj-utca 154. sz.

Egy hálószoba be­
rendezés,

mely két schiffon, két ágy, 
egy mosdó és két éjjeli 
szekrényből áll, jutányos 
áron eladó. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Dívány
jó karban lévő igen olcsón 
eladó. Czim a kiadóhiva­

talban.

Apró Hirdetések
kétségtelenül hatalmas 
közvetítői lesznek ezen­
túl az üzletkötéseknek 
s kiszámíthatatlan gya­
korlati haszna lesz en­
nek a rovatnak a közön­
ség minden rétegére, ha 
egyszer hozzá szokik eh­
hez a legolcsóbb és leg­
eredményesebb közleke­

dési eszközhöz.
Azért ajánlatos, hogy 

a közönség gyorsan meg­
kedvelje s s mentői sű­
rűbben vegye Igénybe a

„ZEMPLÉN*1
teljes címmel ellátott 

apró hirdetéseit.

Levélbeli tudakozódé 
sokra pontosan válaszolunk 
ha a szükséges postabélyeg 
beküldetik,

48,616/L 900. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A m. kir. államkincstár kegyurasága 

alatt álló tarczali róni. katli. fiúiskola alatti 
bolthelyiségek és lakás helyreállítása czél- 
jából folyó évi november hó 14-én délelőtt 9 óra­
kor a tokaji kir. sóhivatal hivatalos helyi­
ségében írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásá­
val egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés 
fog tartatni, melyre vállalkozók 10°/okos 
bánatpénzzel ellátva, oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az egy koronás bé­
lyeggel ellátott, lepecsételt s megczimzett

írásbeli zárt ajánlat, melyhez a kikiáltási 
összeg 10%-ka bánatpénzként csatolandó, 
az árverés napjáig a kir. pénzügyigazgató­
ságnál az árlejtés napján pedig az árlejtés 
megkezdéséig az árlejtéssel megbízott 
tisztviselőnél beadható és hogy ezen mun­
kálat költségvetési összege 1184 korona 
50 fillér.

A részletes árlejtési föltételek és költ­
ségvetési okmányok alulírott kir. pénz­
ügyigazgatóságnál és a tokaji kir. sóhiva­
talnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság :
S.-A.-Ujhely, 1900. október 23-án.

Talapkovics, p. ü. igazgató.

Osztálysorsjegyeket
a VII-ik játék első osztályára, melyek­
nek húzása november 15. és 16-án 
lesz, vételre ajánlok és p. egész 6 frt, 
fél 3 frt, Vá 1 frt 50 kr. és Vs 75 krért; 
továbbá Ígérvényeket és 2 frtos állam­
sorsjegyeket, valamint 40 filléres Deák­
sorsjegyeket is LŐW MIHÁLY 
S.-A.-Ujhely, hol már 60,000 és sok mellék­
nyeremény kifizettetett. — Főnyeremény 
1.000,000 egy millió korona.

Erdő-őri állás
48550.

IV. 1900. SZam* f

Árverési hirdetmény.
A sátoralj a-ujlielyi kir. pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy Zemplén-y ármegy ében 
fekvő alábbi községek területén fizetendő boritaladó és husfogyasztási adó beszedési joga az 1901. 
évi január 1-től 1901. évi deczember hó végéig terjedő egy évre feltétlen hatálylyal nyilvános 
árverés utján haszonbérbe adatik. Az árverések az alább felsorolt községekre nézve az alant fel­
tüntetett napon a kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében délelőtt 9 órakor fognak meg­

tartatni u. m.
1900. évi november 3aó S-án.

g Kikiáltási ár
-s3Nm-O>>Q

A község neve boritaladó
I

husfogy.
adó összesen Jegyzet

kor. fill. I kor. fill. kor. fill.

1 Magyar-Jesztreb 82 65 80 162 65
2 Nagy-Dobra és Trepecz 300 — s 300 — 600 —
3 Imreg 65 25 33 28 98 53
4 Gercsely 50 11 21 64 71 7 5
5 Kiszte 39 76 12 42 52 18
6 Lyubisc 62 81 39 54 102 35
7
8

Homonna \
Kudlócz ]

6369
64

97
03

5090
45

22
60

11460
109

19
63

| együtt

9 Kis-Czigánd 1 147 46 284 73 432 19 | együtt
10 Nagy-Czigánd j 186 40 18 22 204 62
11 Szuka 47 85 í 102 15 150 —

A községek a fenti adókat a kikiáltási ár mellett 6 nappal az árverés előtt 
megválthatják.

A borital- és husfogyasztási adók beszedési jogát bérbevevő felek a bérlet 
tartamára az illető község területén egy, italmérési engedélyre (koresmáltatásra) 
joggal bírnak.

A részletes bérleti feltételek a pénzügyigazgatóságnál és pénzügyőri biztosságoknál a szokásos 
a szokásos hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1900. évi október hó 22-én.
A m. kir. Pénztigyiga,zgatóság.

töltendő be 1901. január 1-től a
nagy-toronyai uradalomban. — Pályázni 
óhajtók okmányaikkal személyesen vagy 
írásban is jelentkezhetnek

<A ndgy-toronyai urad. erdészeti 
hivatalnál

Tk. 7613/900. sz.

Pófhipdefmény.
A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
miszerint a Kicsiny István végrehajtatónak 
Puskás András végrehajtást szenvedő el­
leni 165 korona s jár. iránti végrehajtási 
ügyében 7019. tk. 1900. sz. a. kibocsátott 
árverési hirdetményben a kis-toronyai 3. 
sz. tjkjben Puskás András, Puskás Imre, 
János, Puskás Mihályné szül. Puskás Zsu­
zsanna és Csonka Jánosné szül. Puskás 
Julianna nevén álló A. I. 5/b. és 6/b. hr. 
sz. jószágtestre 960 koronában.

Az A. II. 863. hr. számú szőlőre 108 
koronában megállapított kikiáltási árban a 
végreh. törv. 156. §. alkalmazásával el­
rendelt és 1900. évi november hó 12-ik 
napjának d. e. 10 órájára kitűzött árverés 
a Puskás Imre jutalékára a Zemplén-vár- 
megyei betegápolás! alapja javára 57 kor. 
96 fillér és járulékaira bekebelezett köve­
telése kielégítése végett is megtartatni fog.

Sátoralja-Ujhelyben, a kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóságnál 1900. 
évi október 9-én.

Wieland, kir. töv. biró.
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\r összes 50.000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

\ legnagyobb nyerem, legszerencsésebb esetbenj:
1.000,000 korona

\ jnverem6nyek"lrészletes (beosztása a^követkoző :
Korona

to
ti
cd4-»
CD
ISI
tti
ti
CD

ESI
ti

-CD ■
titlcg1/2

-CD

M

1 Jutalom 
1 nyer. 1
1

k i

3
1
1
1
3
1
5
i

» »

9 9

9 9

9 9

» 9

fi 9

9 9

7 
3 

31 
67 

3 
433 
7 13 

1338 
90

31700
3900
4900

50
3900
2900

» •

9 O

9 9

9 9

9 »

9 9

9 9

9 9

600900
400000
200000
ÍOOOOO
90000
86000
70000
60000
40000
30000
25000
20000
15000
10006

5000
3000
2000
1006

500
300
200

170
130
100
80
40

50,000 nyer. és jut. |0 |gQ,OOÜ 
összegben i «

Nyújtsunk kezet a szerenesének ! j

Már sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei!
Az egész világban a legnagyobb esélyekkel 
biró magy. kir. szabad, osztálysorsjáték leg­
közelebb újból megkezdődik

100.000 sorsjegyre 50,000

v.,
Fiókbankházak f- VI, Erzsébet-körut 54. 

IV., Muzeum-körut II.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül 
három millió koronát

Bende;öiavd levágandó. Török A. és Társa főelárusitók Budapest.
Kérek részemre ______I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem. j

Az összeget____korona összegben 1 pos’autaiványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.

A Grosz Vilmos-téle
csődtömegtől megvett áruk: úgymint kézi 
és járgány cséplőgépek, rosták, 
aratógépek, fűkaszálók, konkolyo- 
zók, boronák, Sack féle ekék, ló 
gereblyék s több más gazdasági gépek 
a gyári árak tetemes leszállítása mellett

kaphatók
(Kornsteín (fgnácz C2égnél

S.-A.-Ujhely.

pínznyeremény jut, tehát az oldaltÁlló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek léiét 
pénznyeremény nyel húzzák ki és eg} kül­
földi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy 
nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar 
osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona. 6
Egészben tizenhárom millió 160,000 
korona lesz kihúzva és az egész vállalat 

alia mi felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 1. 

osztályhoz:
egy nyolezad (Vs) frt —.75 vagyis 1-oü kor. 
egy negyed (V4) „ 1.50 „ kor.
egy fél (VO „ 3.- „ 6.- kor
egy egész (Vi) „ 6.— „ km;
utánvét mellett vagy az összeg előzetes 
beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díj­
talanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. november hó 8-ig
kérünk hozzánk beküldeni. __

Török A. és Tsa
---------  bankhAz ______

BUDAPEST,
Váczi-körut 4/a.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő aex- 
ali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Wlanó,
S.-A-.Ujhely. Korona u.

11
Ungmegye §zékó községében 310 hold 

szántó s 90 hold rétből álló birtok meg­
felelő gazdasági épületekkel ellátva f. évi 
deczember hó 31-től haszonbérbe adó. 
Ugyanezen birtok 280 hold erdővel eset­
leg eladó. — Közelebbi felvilágosítást 
ügyvédi irodámban nyújthatok.

Dr. Thuránszky Zoltán, j
^ügyvéd, _S.-A.-Ujhelyben.

Abutkai gőzmalmomban jó 
bizonyitványnyal és gya­
korlati ösmeretekkel biró,

molnár-mester

azonnal alkalmazást kaphat 
Jelentkezhetni Butkán sze 
mélyesen vagy levél által

Viczmándy Ödönnél

I

itluUtjföraoimm
éltbőlbe}#i
^tetetem

ti5ila,t2ikiuD)

byJrocarboDato)m\m

áíváDyvi]DtkmÍDÖjiteDdo

Kapható S.-A.-Ujhelyben : Veres Károly vasúti 
éttermében, továbbá: Behyna Testvéreit, 
Nagy Ferencz és Szentgyörgyl Vilmos 

kereskedéseiben.
Több száz kiváló orvos által ajánlva. 
A legizletesebb ^legolcsóbb ásványvíz.

Párisi világkiállítás 1900,
A nemzetközi bíráló bizottság az

eredeti varrógépeket
a

a legmagasabb kiállítási díjjal tüntette ki.

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Rittenberger Bernát Sátoralja-Ujhely Fö-utcza 493. szám.

Kiadó.
| Juhász Jenő házában (fő- % 
S tér 9. szám) az emeleten egy ^ 
^ utczai erkélyes lakás, eset- y 
38 les: bútorozva is azonnal ki- 
ft adó. ft
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Hirdetmény.
A t. ci. közönség tudomására hozatik, hogy ^ 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- „
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig Gjj, 
terjedő

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- 

gositással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

X-X-X-X-X-X-X-X-X-

}?

Kitünően kezelt
& S' U. í 335. 5, t

a t. ez. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom:
Naponta friss olvasztott szalonna zsír kilója 1 kor. 28 fill. 
Fehér sós szalonna „ 1 kor. 20 fill.
Füstös szalonna
I-ső rendű pörkölt paprikás szalonna

Pontos és gyors kiszolgálat.
Megrendelések posta-távirda utján intézendök

KARNER JÓZSEF,
hentes üzletében Nyíregyházán.

Sürgünyczim Karner J. Nyíregyháza.
:X:Í:X;X-X-X:X;X:X;X:X;X:X-X-X-X-X-X-X

1 kor. 28 fill. 
1 kor. 44 fill.

in szereiiiöcnn. x*. -----
ség b. tudomására hozni, hogy

nagy választékú női felöltő |
i'akfeáf makkal |

srn a folyó hó 5-6 án megtartandó ^ ^
f r r &országos vásárrá g
megérkezünk. |

\ midőn ezen alkalomról értesíteni szerencsénk ^ 
van tudatjuk, hogy raktárunkon a legújabb divata “ól g
felöltők u. m. paletorok, jaquetek, gallérok, ^ 
bundák, szörmeáruk a legszebb kivitelben és a ^ 
legjutányosabb árban szerezhetők be. *í>í

B. látogatását kérve vagyunk ^
kitűnő tisztelettel ^

HEIMAN L1PÓT ÉS ISA, g
női felöltők áruháza Nagyváradról

Kleinmann és Klein
= tölgy-, épület- és szerszámfa raktára =
S.-A.-TTjUely, Deák-utcza (fapiacz)

lú.
Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók

Tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :
Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig. .

Kerítés oszlopok . . . .70 fillértől 1 kor. 30 fillérig.
Ajánljuk kerékgyártóknak szerszátufákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy 
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Vágott tűzifát eladunk mmázsánként 1 kor. 80 fillér ; 2 
mm. felüli megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva.

A Jókai-utczábau lévő volt Bartlios-féle házat 
olesó árért eladjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Valyi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Kleinmann és Klein.

!1 DODI DUÓM
S.-a.-Ujhelyben.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör- 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb ízlésnek is 
teljesen megfelelőleg jól berendezett

é

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott 
a földszinten egy nagyszabású butorraktárral
megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

A legnagyobb czipöraktár S.-A -I jhelyben.

Halász Herman
ezelőtt

Özv. Rozsássy Lajosné
S.-A.-Ujhelyt, főtér, a „Vadász-kürt“ szálloda épületében.

A legolcsóbb árutól — a legfinomabb áruig.

Ajánlja nagy raktárát

valódi karlsbadi úri-, aii- és gyermek csípő
különlegességekben,

úri divatáru-czikk raktárát
Dús választék különösen modern 

férfi kalapokban, ingek, nyakkendők, 
g esernyők, gallérok és kézelőkben.

Sk-A,-Ujhcly, nyomatott a sZepmlón* gyorssajtóján,

O
lcsó árak. Pontos — K

iszoltjálat. — Bám
ulatos olcsó árak.


